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■- J." CINCINALUL NOII CALITĂȚI
La întreprinderea mecanică Orăștie

Gîndirea tehnică, sursă 
de creștere a competitivității 

și productivității
• De la obiecte de uz casnic, la mașini.unelte de Inaltâ 

tehnicitate - un drum lung cit întinderea Europei ® „Prin 
forțe proprii" - o dimensiune a conștiinței muncitorești, dar și a 
organizării superioare a activității • Convingerea directorului Mircea 
Rotea : „Fiecare cadru tehnic și fiecare muncitor poate și trebuie 
să fie un creator de tehnică nouă, un inovator îndrăzneț" • Cali
tatea produselor se măsoară după criteriile de apreciere ale celor 
mai exigenți beneficiari din țară și de peste hotare.

BĂTĂLIA PENTRU GRÎU
bistrița —năsăud: 0 săptămînă decisivă

Rezultatele întrecerii socialiste 
pe primele șase luni ale anului

Continuăm să publicăm rezultatele obținute 
de alte colective fruntașe de oameni ai muncii 
din întreprinderi industriale, de pe șantiere de 
construcții, din transporturi și din unități agri
cole, din domeniul circulației mărfurilor și al 
prestărilor de servicii, din centrale industriale 
și din institutele de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică și de proiectare, în întrecerea 
socialistă desfășurată pe primul semestru al 
anului 1981.

ÎN DOMENIUL 
EXTRACȚIEI ȚIȚEIULUI 

ȘI GAZULUI METAN
Locul I: Schela de extracție 

Comănești, județul Bacău, cu 
871,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 58,7 la sută 
Ia producția netă, 10,4 la sută 
la producția fizică, 9,1 la sută 
la producția-marfă vîndută și 
încasată, 56,9 la sută la produc
tivitatea muncii ; cheltuielile 
materiale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost reduse cu 10,7 la 
sută.

Locul II: Schela de extracție 
Zemeș, județul Bacău.

Locul III: întreprinderea de 
extracție a gazului metan din 
Mediaș, județul Sibiu.
IN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE 
ȘI TERMICE

Locul I: întreprinderea elec- 
trocentrale Brăila, cu 526,3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
aii fost depășiți cu : 6,7 la sută 
la producția de energie electri
că la bornele generatoarelor, cu 
6,7 la sută graficul de putere 
la dispoziția sistemului energe
tic național, cu 10 la sută la

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza 
nivelului de realizare a planului la indicatorii 
prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii 
socialiste, la sfîrșitul lunii iunie •) pc primele 
locuri se clasează :

productivitatea muncii ; între
prinderea a redus consumul de 
combustibil convențional cu 0,8 
la sută, iar cheltuielile planifi
cate cu 1,8 la sută.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Galați.

Locul III : întreprinderea elec- 
trocentrale București.

ÎN INDUSTRIA 
METALURGIEI NEFEROASE
Locul I: întreprinderea de 

aluminiu Slatina, cu 767,5 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 8,1 la sută 
la producția netă, 6,9 la sută la 
export, 8,4 la sută la beneficii ; 
consumurile normate de materii 
prime au fost reduse cu 3,4 la 
sută, iar cheltuielile materiale 
la 1 000 lei producție-marfă cu 
2,1 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
alumină Oradea.

Locul III : întreprinderea me
talurgică Laromet București.

ÎN UNITĂȚILE 
PRODUCĂTOARE DE MAȘINI 
ȘI APARATAJE ELECTRICE, 

MOTOARE ȘI MATERIALE 
ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea de 
frigidere din Găești, județul 
Dîmbovița, cu 965,1 puncte.

•) Indicatorii privind producția netă, produc
tivitatea muncii, costurile de producție și bene
ficiile sint calculați pe cinci luni.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,2 la sută 
la producția netă și Ia producti
vitatea muncii, 2,3 la sută la 
producția fizică, 61,1 la sută la 
export ; consumurile normate 
de energie electrică și combus
tibili au fost reduse cu 10 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
motoare electrice din Pitești.

Locul 111 : întreprinderea de 
celule electrice din Băilești, ju
dețul Dolj.

ÎN UNITĂȚILE 
PRODUCĂTOARE DE RUL
MENȚI ȘI ORGANE DE ASAM
BLARE, MAȘINI-UNELTE, ME
CANICA FINA ȘI SCULE
Locul I: întreprinderea de 

construcții aeronautice Brașov, 
cu 2 213,2 puncte.

Principalii indicatori de pro
ducție au fost depășiți cu : 16,8 
Ia sută la producția netă, 34 la 
sută la producția-marfă vîndută 
și încasată și la beneficii, 17,1 
la sută la productivitatea mun
cii ; cheltuielile materiale la 
1 000 Iei producție-marfă au fost 
reduse cu 3,7 la sută.

(Continuare în pag. a Il-a)

Doar cu patru ani în urmă, 
actuala întreprindere mecanică 
din Orăștie, pe atunci unitate 
de industrie locală, mai scotea 
încă din. modestele sale ateliere 
obiecte de uz casnic, de mică 
valoare și fără prea multe pre
tenții tehnice. Astăzi, chiar și 
muncitorii, proveniți din vechiul 
colectiv rămîn impresionați de 
saltul calitativ făcut de produ
sele lor, într-un timp atit de 
scurt. „Estet vorba de fapt, apre
ciază maistrul loan Nițu, de la 
linia de strunguri SR—250, de 
trecerea de la manufactură la 
industria complexă a construc
țiilor de mașini sau, dacă vreți, 
de la „fabricarea" cleștilor și 
ciocanelor, la prese de mare 
forță și mașini-unelte de înaltă 
tehnicitate și complexitate. 
Transformarea s-a făcut rapid 
și din mers, printr-o concen
trare maximă a voinței, a ambi
ției noastre muncitorești de a 
demonstra că ne stă în putință 
să depășim o stare de lucruri, 
să apropiem propriile noastre 
aspirații. Prin investițiile alo
cate de stat, prin creșterea de 
cîteva ori a colectivului, în
deosebi prin încadrarea in 
muncă a unui mare număr de 
tineri și calificarea lor cores
punzătoare, prin stimularea pu
ternică a creației tehnico-ști- 
ințifice la nivelul exigențelor 
actuale, am reușit să ne înde
plinim an de ar sarcinile de 
plan, dar și ceea ce noi înșine 
ne-am propus. Așa se face că 
astăzi ne aliniem cu cinste și 
demnitate între unitățile con
structoare de mașini cu pres
tigiu din țară."

Pe primul semestru al aces
tui an, colectivul muncitoresc 
de la I.M. Orăștie și-a realizat, 
într-adevăr, în mod exemplar 
planul de producție la toți in
dicatorii, după cum urmează : 
la producția globală — 103,3 la 
sută ; Ia producția marfă — 
100,5 la sută ; la producția netă 
— 103 la sută ; la export — 
297 la sută. Pare a fi cel mai 
bun semestru — după cum se 
exprimă maistrul loan Susan de 
la secția prese — din scurta 
istorie a întreprinderii, atît prin 
nivelul și calitatea producției 
date cit mai ales prin crearea 
premiselor optime pentru acti
vitatea din semestrul doi.

— Triplarea, aproape, a pro
ducției la export vă dă, desi
gur, o mare satisfacție, mai 
ales că marfa exportată aduce 
economiei naționale devize li
bere. Cum ați reușit o aseme
nea performanță ?

— Aș putea spune că exclu

siv prin calitatea superioară 
a produselor oferite pe piața 
externă, consideră maistrul 
Laurian Lucoi, pentru care în 
intreprinderea noastră se des
fășoară o intensă activitate pe 
două planuri : permanenta per
fecționare profesională a ca
drelor și ridicarea conștiinței 
muncitorești a fiecărui munci
tor, maistru, subinginer și ingi
ner în parte. Organizația de 
partid, organizația U.T.C., în 
care activează peste 1 500 de 
tineri, sindicatul, acționează 
prin toate formele muncii po
litice și educative pentru întă
rirea ordinii și disciplinei, pen
tru creșterea interesului tu
turor în ridicarea calității 
produselor, în perfecționarea

ROMULUS LAL
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La C.A.P. Milaș, ultima uni
tate din cadrul consiliului unic 
agroindustrial cooperatist și de 
stat Urmeniș, avînd cea mai 
mare suprafață cultivată, 7 com
bine C. 12 dădeau bătălia sece
rișului orzului pe ultimele 10 ha 
din cele 300 semănate. Mecani
zatorii Iosif Negru, loan Bandi, 
Pompei Lotigan, Vaier Radu și 
alții din formația condusă de 
Iosif Toth așteaptă cu nerăb
dare să încheie pentru a trece 
chiar în ziua respectivă la grîu.

— Nerăbdarea noastră, spune 
tînărul Zaharie Pintea puteți 
să o înțelegeți ca responsabili
tate pentru destinul recoltei de 
pe cele 600 ha cu grîu. Acum 
cînd îl vedem crescut, curat, 
copt pe aproape întreaga supra
față nu putem avea liniște de
cât atunci cînd îl vom ști în 
depozit.

în așteptarea declanșării se
cerișului la grîu, este și tînăra 
șefă de fermă Margareta Șopte- 
rean de la Delureni. O aștep
tare care nu se va prelungi mai 
mult de o zi, cînd cele 5 com
bine trimise la grîu în I.A.S. 
Mihași vor intra în lanurile 
cooperativei. Dar pînă atunci 
vor să încheie cu cei aproape 
100 de cooperatori, tineri și 
vîrstnici, cu cele 50 de atelaje 
proprii ale membrilor coopera
tori transportul finului și al pa
ielor de orz.

Pentru ea, pentru mecaniza
torii Teofil Viola, Traian Bă- 
lean, Vasile Urminișan, orice 
încheiere este și un început, 
căci în agricultură lucrările se 
succed iar altele se suprapun. 
Vorbim de seceriș dar în egală 
măsură putem vorbi și despre 
arături, despre semănatul cul
turilor succesive care se desfă
șoară cu conștiința că orice zi 
întîrziere se convertește în re
zultate ce diminuează valoarea 
eforturilor.

Grîul este pe prim plan la 
Silivaș, Sopteriu, Urmeniș, 
Orosfaia unde secerișul a în
ceput.

— Lucrăm cu toate forțele 
valide la recoltatul griului, ne 
informează tovarășul Aurel 
Florean, directorul S.M.A.

— De ce vorbiți de forțe 
valide ?

— Azi combinele funcționează 
și sper ca și în zilele următoa
re. Am fost prin intervenții în 
alte județe să completăm nece-

VASLUI:
Este dimineață devreme dar 

soarele este atît de puternic în- 
cît rouă se zvintă repede, grîul 
se bate de la prima probă și 
tînăra ingineră Maria Nicolescu, 
șefa fermei nr. 1, hotărăște : 
gata, toate combinele în lan. 
Cele 6 Glorii intră pe rînd în 
grîu. Cel mai tinăr combiner 
Aurel Luca ; el și ceilalți —

Wuiiiversiada *81 19 30 IULIE

NADIA COMĂNECI ȘI ECHIPA ROMÂNIEI 
AU STRĂLUCIT DIN NOU, CUCERIND 

TITLURILE MONDIALE UNIVERSITARE!
Peste 6 000 de spectatori au 

umplut pînă la refuz tribunele 
Palatului Sporturilor și Culturii, 
ieri după-amiază, cînd a fost 
programat primul concurs de 
gimnastică feminină din cadrul 
Universiadei ’81, cel rezervat 
întrecerii pe echipe și clasamen
tului individual compus.

Strălucind din nou și demon- 
strindu-și înalta valoare, gim
nastica feminină românească a 
repurtat un succes răsunător, 
ciștigînd ambele medalii de aur 
puse în joc, prin excepționala 
campioană care a fost și rămîne 
Nadia Comăneci, și prin com
portarea excelentă a celorlalte 
componente ale echipei, Dumi- 
trița Turner, Rodica Dunca și 
Emilia Eberle.

Concursul a debutat sub sem
nul dominării nete a reprezen
tantelor României care, evoluînd 
în primul schimb la sărituri, 
s-au detașat la aproape un 
punct de principalele contracan
didate la titlu, gimnastele sovie
tice (29.65—28,60) ! Acest debut 
formidabil a fost posibil prin 
constanța remarcabilă a fetelor

noastre care, demn de amintit, 
au obținut trei note de 9,80, 
una de 9,85, una de 9,90 și una 
de 10. Apropo de primul „10“ al 
concursului, obținut de multipla 
campioană Nadia Comăneci, tre
buie să subliniem dificultatea 
săriturii, înălțimea zborului și 
precizia aterizării, la care s-a 
adăugat obișnuita ținută ire
proșabilă a decanei de vîrstă și 
de valoare a echipei române.

Schimbul II ne-a ținut cu 
răsuflarea oprită, pînă cînd,. Na
dia a depășit momentul „ele
mentului Comăneci" la paralele, 
element care-i crease atîtea di
ficultăți în ultimele concursuri 
și verificări. Dar, demonstrîn- 
du-ne din nou capacitatea fără 
egal și stăpînirea de sine, Nadia 
a trecut cu brio și peste această 
barieră psihologică, reușind un 
exercițiu de 9,90. Și, din nou, 
cotare înaltă pentru celelalte 
gimnaste românce : Turner — 
9,80, Dunca — 9,80, Eberle — 
9,90 ! Diferența față de echipa 
U.R.S.S. se mărește la 1,55 punc-
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6arul de curele pentru combine, 
lucru ce ar fi trebuit să-l asi
gure din timp baza județeană de 
aprovizionare. O combină stă 
însă la Silivaș deoarece s-a 
gripat motorul. Lipsesc unele 
piese. După cum vedeți la 
transportul paieloi' sînt mobili
zate și atelajele cooperatorilor. 
Dar și cele 15 remorci care stau 
pe butuci din lipsă de cau
ciucuri ar fi un ajutor foarte 
mare la transport.

Lipsa anvelopelor în discuție 
se simte în parcela „frunte" 
aparținătoare de C.A.P. Silivaș.

— Ca să nu stea combinele 
cu buncărele pline, ne infor
mează Vasile Răzoare, le des
cărcăm pe prelate. Nu se risi
pește griul, dar, oricum, încăr
catul este o muncă în plus.

Insuficiența mijloacelor de 
transport, dublată și de o insu
ficientă antrenare a forțelor 
existente, se evidențiază și la

C.A.P. Milaș. Dacă în celelalte 
unități eliberatul paielor de orz 
se apropie de sfirșit, aici abia 
s-a realizat 20 lă sută. O pro
blemă a cărei soluționare tre
buie găsită de conducerea 
C.U.A.S.C. Dar în primul rînd 
de către conducerea cooperati
vei și nu în ultimă instanță de 
către organizația comunală 
U.T.C., întărită în aceste zile 
cu zeci de elevi aflați în vacan
ță. în măsura în care spunem 
că secerișul griului în județul 
Bistrița Năsăud abia a început, 
în aceeași măsură putem spune 
că săptămîna în care ne aflăm 
trebuie declarată de către bis- 
trițeni săptămîna griului. Recu
nosc specialiștii, recunoaște fle
care locuitor al satului că la
nurile sînt coapte și zilele care 
au mai rămas pînă sîmbătă sint 
hotărîtoare pentru recoltat.

MIRCEA BORDA

Ca toată capacitatea!
Mihai Codreanu, Ion Stoiano- 
glu, Liviu Papuc, Ion Urican, 
Ion Maxim — sînt în lan de dimi
neața pînă seara. „Toată atenția 
o dăm organizării, ne zice pri
marul comunei Oltenești, Con
stantin Buhuși. Se defectează 
mereu cîte ceva și, chiar dacă 
este un fleac, trebuie repede

Un deceniu de înaintare fermă 
pe calea progresului și civilizației 

LA CHIRNOGI, ÎNTR-0 DIMINEAȚĂ

A AGRICULTURII ROMÂNEȘTI
Batem pas larg, pe pămîntul 

întins și neted ca o vatră de 
țest. Doar că locul de sub picioa
re nu-i tare, bătătorit de foc ca 
vatra, ci moale și reavăn și în
miresmat, să-l strîngi la piept, 
cernoziom curat, untul Terrel, 
cel dătător de viață. Batem pas 
larg, pe locul care geografic ar 
fi marcat de niște coordonate ce 
înseamnă 26 de grade și 34 de 
minute longitudine estică și 44 
de grade și 15 minute latitudine 
nordică. Rețin amănuntul din 
partea specialistei Aurica Vinti- 
lă, și-mi este greu să-l identific 
în întinderea de porumb ridicat 
de-un stat de om pe cer. „Mi s-a 
fixat fără să vreau in memorie 
— se dezvinovățește ea. Îmi a- 
mintesc cum, la fiecare început 
de an școlar, învățătorul nostru 
ne spunea : Comuna Chimogi 
este așezată pe ultimul fragment 
al terasei a IV-a a Dunării, la 
7 km de fluviu și alți 7 km de 
orașul Oltenița. Ea este cuprinsă

între coordonatele... Cred că 
n-am să uit niciodată semnele 
astea".

Ceva mă îndeamnă s-o întreb 
pe Aurica Vintilă ce alte amin
tiri mai are. Mă privește cam 
nedumerită și pufnește în ris. 
Ride cu tot chipul. Și are drep
tate. La virsta ei — să nu i-o

REPORTAJ
divulgăm totuși, n-ar fi... cava
lerește, dar vă asigur că este 
tînără, foarte tînără — încă nu 
și-au făcut loc amintirile ; sau, 
cel puțin, nu acelea grele, sta
tornice, care se așază ca droj
dia pe fundul inimii. Ce să-și 
amintească ea, la urma urmei ? 
— școala generală în comună, 
liceul la Oltenița, facultatea la 
București, și retur. Pe cînd alții...

★
Aurică Mușat era în 1957 acti

vist (prim-secretar) al comitetu
lui U.T.C. al fostului raion Olte
nița; De dimineața pînă noaptea 
bătea satele pe bicicletă, de al 
cărei ghidon era fixată o geantă 
din vinilin, iar în geantă se usca 
mai totdeauna o piine neagră și 
rotundă de 1 kg. Bătea satele și 
făcea muncă politică, arăta țăra
nilor încotro duce drumul cel 
bun, iar seara, la camera oficia
lă, mirosea a piine de tirg și 
ceapă locală, și din cînd în cînd 
a vin aspru, stors toamna tîrziu, 
pe brumă. In preajma lui, în 
lungi ceasuri de taină, flăcăi din 
sat, tineri ca și el, utemiști, ca
pabili să-și lămurească tot nea
mul într-o săptămînă să intre 
în gospodăria colectivă. Era Ion 
Cotoban, era Nicolae Popa, erau 
Felicia Stănilă, Gheorghe Stă- 
nimir și Ilie Stănimir. Cei mai

ION ANDREIȚA

(Continuare în pag. a Il-a)

reparat ca să putem! lucra cu 
toată capacitatea. Norocul nos
tru este că avem un șef de sec
ție, Vasile Manole, extrem de 
priceput care toată' ziua este 
lîngă combiner! și intervine me
reu acolo unde este nevoie".

Principala problemă este să 
nu se piardă nici o oră de lu
cru. Oamenii își fac norma, nu 
este nici o abatere de la această 
regulă. Ar mai fi însă o pro
blemă : sîrma. Intre timp vine 
și sîrma, iar peste o oră bato- 
tiera începe să lucreze. Coope
rativa mai are și o balotieră cu 
sfoară, lucrează șl ea, dar pnal 
sînt de strîns paie de Sa <?>rz...

Ora 10 : pe tarlaua Curteni, 
unde ne aflăm, se încheie 4ie re
coltat întreaga suprafață de 
grîu — 70 ha. Ultimul tractor 
cu remorcă pleacă plin cu grîu 
spre bază. Este însoțit de elevii 
care, la Oltenești ca și în alte 
sate, lucrează la lopătatul și 
descărcatul griului în bazele de 
recepție. Cum la Cwrteni grîul 
s-a terminat, comfbinele sînt 
dirijate spre lanul apropiat, 
aparținînd fermei nq. 1. Pînă în 
seară urmează să se încheie încă 
100 ha de grîu. Cjînd întreaga 
suprafață se va recolta, combi
nele vor trece la ferma nr. 2 : 
510 ha de grîu.

împreună cu.prițnarul mergem 
la cooperativa agricolă de pro
ducție Tîrzii, aceeași comună 
Oltenești. La seidiu nu-1 aflăm 
pe președintele- cooperativei 
care, ca toți gospodarii, se află 
cum este și cazul la combine, 
la punctul numit Șesul Craseni: 
„Recoltăm de ieri cu 3 combine. 
Dacă una stă înseamnă că am 
pierdut o treime din viteza zil
nică planificată, ceea ce nu ne 
putem permite". „Avem grîu 
bun, ne-au spus și combinerii 
Petru Zota și Gică Panaite. Cel 
puțin 100 kg peste plan se va 
obține la fiecare hectar și grija 
noastră este ca nici un bob să 
nu se piardă".

MARIANA BRĂESCU

5 MINUTE CU
PERFORMERUL ZILEI

NADIA:
„E prima mea 

victorie acasă!"
Să ajungi la Nadia Co- 

mâneci, la citeva minute 
după dubla victorie pe care 
și-a trecut-o in palmares a- 
seară, e greu. Să-i iei un in
terviu, e și mai greu, dacă 
marea campioană n-ar fi — 
cum este ! — o... colegă de 
redacție, deci, ca și reporte
rul, o reprezentantă a „Scin- 
teii tineretului". Iată-ne, 
deci, lingă Nadia, o Nadie 
îmbujorată și radiind de

AL. HORIA
(Continuare în pag. a Ill-a)

GAUDEAMUS

Ora gimnasticii 
românești

O sală caldă și 
entuziastă, un pu
blic avizat în ale 
gimnasticii, o puz
derie de operatori 
și fotoreporteri, ne- 
maivorbind de zia
riști — iată cadrul 
în care gimnastica 
feminină româ
nească a repurtat 
ieri cel mai clar și 
mai răsunător suc
ces internațional 
din ultimii ani, cu
cerind ambele ti
tluri mondiale uni
versitare puse în 
joc, prin străluci
toarea mare cam
pioană care este 
Nadia Comăneci — 
la individual com
pus, și, împreună 
cu coechipierele ei 
Dumitrița Turner, 
Rodica Dunca și 
Emilia Eberle — 
la echipe. Faptul 
că aceste două me
dalii de aur vin 
după alte două, cu
cerite cu o zi îna
inte de gimnaștii 
noștri, ne permite 
să afirmăm că 
Universiada ’81 este 
„ora gimnasticii 
românești", ceasul

maturității depline 
și impresionante.

La „Polivalentă" 
au evoluat și alți 
campioni dccit cei 
ai României, au 
fost și alte nume 
răsunătoare decit 
acelea ale gimnas
telor și gimnaștilor 
noștri, dar la festi
vitățile de premie
re, cind acorduri
le tradiționalului 
„Gaudeamus igitur" 
erau intonate pen
tru învingători, pe 
treapta cea mai 
înaltă a podiumu
lui de premiere se 
aflau — cu o singu
ră excepție — stu
denții sportivi ai 
României socia
liste !

E ora gimnasti
cii românești, ora 
bilanțului de ex
cepție, ora culege
rii roadelor muncii, 
talentului și a dîr- 
zeniei exemplare. 
Gimnastica ne-a 
adus in două zile 
patru medalii de 
aur și una de 
bronz, ceea ce în
seamnă o zestre ex

cepțională, pentru 
care nu există deeit 
un cuvint de feli
citare : „MINU
NAT

Și, pe acest 
fundal, se cuvine 
să amintim contri
buțiile celorlalți 
sportivi români, 
care au urcat ieri 
pe podiumul de 
premiere : Petru
Kuki, (argint) după 
o dispută electri
zantă in finala flo- 
retiștilor, Gybrgy 
Marko (argint), 
după un senzațio
nal finiș in proba 
de 10 000 m și Ru- 
xandra Hociotă 
(bronz), rcinnodînd 
o tradiție, după a- 
proape... 20 de ani, 
la sărituri in apă '. 
Iar luptătorii de 
greco-romane, cu 
alte medalii asigu
rate Ia această oră, 
dau astăzi asaltul 
spre „aur". Și, sin- 
tem siguri, vor 
reuși ca întotdea
una !

HORIA 
ALEXANDRESCU

• PETRU KUKI Șl GYORGY MARKO - MEDALII DE ARGINT 
• RUXANDRA HOCIOTĂ - MEDALIA DE BRONZ
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Tovarășului TODOR JIVKOV
■ Secretar general al Comitetului Central al

Partidului Comunist Bulgar
Președintele Consiliului de Stat al

Republicii Populare Bulgaria
SOFIA

Dragă tovarășe Jivkov,
Am aflat cu adîncă durere și tristețe vestea încetării premature 

din viață a fiicei dumneavoastră, tovarășa Liudmila Jivkova, mem
bru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, președintele Comitetului pentru cultură al Repu
blicii Populare Bulgaria.

Cunoscînd-o îndeaproape cu prilejul multiplelor intilniri prie
tenești pe care le-am avut cu dumneavoastră, împărtășim această 
grea și ireparabilă pierdere, suferința nemărginită pe care o trăiți.

De asemenea, tovarășa Liudmila Jivkova, ca membru al Biroului 
Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, a 
avut un rol politic important in dezvoltarea relațiilor culturale 
româno-bulgare în cadrul general al legăturilor prietenești dintre 
țările noastre.

Fiind alături de dumneavoastră în aceste momente de grea și 
dureroasă încercare vă exprimăm, dragă tovarășe Jivkov, cele mai 
sincere condoleanțe, sentimentele noastre de caldă și frățească 
compasiune.

NICOLAE CEAUSESCU 
ELENA CEAUȘESCU

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Permiteți-mi să vă exprim dumneavoastră și prin dumneavoastră 

Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste România sincere mulțumiri pen
tru felicitările călduroase adresate cu prilejul realegerii mele in 
funcția de președinte al Prezidiului Marelui Hural Popular al 
Republicii Populare Mongole.

Exprim, de asemenea, convingerea că prietenia și colaborarea 
dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și in viitor spre 
binele popoarelor mongol și român, în numele întăririi unității și 
coeziunii țărilor socialiste frățești, asigurării păcii și securității 
popoarelor.

J. ȚEDENBAL
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Popular Revoluționar Mongol. 
Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular 

al Republicii Populare Mongole

AGENDA
Marți a sosit la București

ministrul afacerilor externe al 
Republicii Elene, Constantin
Mitsotakis, care, la invitația
ministrului afacerilor externe
al Republicii Socialiste Româ
nia, Ștefan Andrei, efectuează 
o vizită oficială in țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de ministrul 
român al afacerilor externe, de 
alte persoane oficiale.

★
în după-amiaza aceleiași zile, 

au început convorbirile oficiale 
intre ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Socialiste 
România, Ștefan Andrei, și mi
nistrul afacerilor externe al 
Greciei, Constantin Mitsotakis.

★
Ministrul român al afacerilor 

externe a oferit un dineu în 
onoarea ministrului de externe 
al Greciei.

în timpul dineului, cei doi 
miniștri au toastat în sănătatea 
președintelui Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și a președintelui 
Republicii Elene, Constantin 
Karamanlis, pentru dezvoltarea 
continuă a relațiilor dintre cele 
două țări și popoare, pentru 
progres și bunăstare, pentru 
destindere și pace în regiunea 
Balcanilor, în Europa și in 
lume.

în aceeași zi, ministrul elen al

Cu privire la recoltatul griului 
în județul Călărași

Din controalele efectuate în 
județul Călărași a rezultat că în 
această importantă zonă agrico
lă mai sini încă însemnate su
prafețe de pe care griul n-a fost 
încă recoltat, deși la data de 19 
iulie lucrarea a fost raportată 
ca încheiată.

Analizîndu-se această situație

Gîndirea tehnică, sursă 
de creștere a competitivității

și productivității
(Urmare din pag. I)

tehnologiilor de fabricație și, 
iată, rezultatele se văd, spre 
satisfacția noastră. Întorcîn- 
du-ne de la Congresul consi
liilor oamenilor muncii — con
tinuă tovarășul Laurian Lucoi 
— cu o mare bogăție de învă
țăminte, insușindu-ne întoc
mai indicațiile și orientările 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, privind realiza
rea noii calități în întreaga 
noastră activitate și ridicarea 
eficienței economice la un nivel 
superior, putem spune că rea
lizările de pină acum sînt doar 
un punct de pornire spre per
formanțele cu care sîntem da
tori de aici înainte, în acest an 
și pe întregul cincinal.

Preocuparea colectivului pen
tru îmbunătățirea întregii sale 
activități, in spiritul Hotăririi 
Congresului consiliilor oameni
lor muncii este cit se poate de 
întemeiată, deoarece sarcinile 
devin din ce in ce mai mari, 
mai complexe. în acest an se va 
asimila un nou tip de strung 
de precizie și o largă gamă de 
alte produse, în condițiile în care 
productivitatea muncii va tre
bui să crească cu 8—12 la sută 
față de anul trecut.

— Este factorul hotărîtor prin 
care acționăm în această peri
oadă, ne spune inginerul Mir
cea Rotea, directorul întreprin
derii, pentru că, intr-adevăr, 
creșterea productivității muncii 
determină la rîndul ei creșterea 
eficienței economice în fiecare 
compartiment al producției. 
Pe primul semestru am obținut 
o depășire a productivității 
muncii cu 1447 lei pe o per
soană retribuită, fără să ne fi 
epuizat resursele în această 
privință. Trebuie să ajungem 
în situația ca fiecare cadru teh
nic și chiar fiecare muncitor 
să devină un creator de tehnică 
nouă, un inovator și noi sin- 
tem datori să stimulăm prin 
toate mijloacele gîndirea teh
nică avansată, preocuparea 
personalului nostru muncitor 
pentru găsirea celor mai bune 
soluții tehnice și tehnologice 

afacerilor externe a depus o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit, marți dimineața, delegația 
Comisiei deputaților din Con
gresul Statelor Unite Mexicane, 
condusă de Antonio Huitron 
Huitron, secretarul Comisiei 
pentru probleme interne și con
stituționale, care face o vizită 
in țara noastră la invitația 
Marii Adunări Naționale.

La invitația Consiliului Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, o dele
gație australiană, formată din 
deputatul John Bourchier și se
natorul Bernard Kilgariff, a 
efectuat o vizită de informare 
in țara noastră în perioada 
16—21 iulie.

în zilele de 20—21 iulie, la 
București s-au desfășurat lucră
rile primei sesiuni a Comisiei 
mixte româno-argentiniene de 
cooperare științifică și tehnolo
gică.

Comisia a stabilit obiectivele 
de cooperare științifică și teh
nologică, de interes reciproc, pe 
perioada 1981—1983 

împreună cu organele județene 
de partid, de stai și din agricul
tură. s-au luat măsurile cores
punzătoare pentru strîngerea de 
urgență a recoltei.

Cadrele care s-au făcut vino
vate de această abatere au fost 
sancționate.

cerute de producția modernă. 
Ceea ce am obținut pină acum 
atestă faptul că stă în puterea 
noastră să ne autodepășim.

Pină de curînd, axul principal 
de la strungul SN 320X750 se 
fabrica dintr-o singură bucată, 
din material laminat. Un grup 
de muncitori și tehnicieni a pus 
la punct o tehnologie nouă, 
prin care axul se execută prin 
forjare și matrițare în trepte. 
Productivitatea a crescut cu 48 
la sută, reducindu-se sensibil 
consumul de metal și energie. 
Debitarea tablei groase se 
făcea mecanic, cu un mare 
consum de manoperă. Proce
deul s-a schimbat printr-un 
dispozitiv special, creație pro
prie a colectivului, datorită 
căruia productivitatea muncii 
a crescut cu 42 la sută. în ate
lierul de reductori s-a introdus 
un agregat — de asemenea 
creație originală a colectivului 
— care asigură execuția a trei 
alezaje printr-o singură trecere, 
față de un singur alezaj, 
înainte. Productivitatea devine, 
astfel, de trei ori mai mare. 
Sint doar cîteva exemple din 
planul tehnic al întreprinderii, 
dar in realitate ele se înșiruie 
pe zeci de poziții.

ruespre alte dimensiuni ak 
forțelor proprii ne vorbește 
secretarul comitetului U.T.C., 
tovarășul Pavel Ocneanu : 
„Ne-am asumat răspunderea 
realizării in regie proprie a 
unei sculării moderne cu o ca
pacitate de 450 000 ore-SDV pe 
an, care acoperă in cea mai 
mare parte nevoile noastre de 
SDV-uri. Lucrăm acum la 
execuția unei hale cu o supra
față utilă de 2 300 mp, pe .care 
o vom da în funcțiune cu o lună 
și jumătate mai devreme"

Stadiul Ia zi al realizării 
planului, dar și mîndria cu care 
muncitorii, tineri și vîrstnici 
vorbesc despre succesele lor, 
despre perspectivele de dez
voltare ale întreprinderii, care 
in acest cincinal își va dubla 
forța de muncă, sint cea mai 
bună garanție a îndeplinirii 
la cel mai bun nivel calitativ 
și de eficiență economică a 
sarcinilor pe întregul an.

pe primele sase luni ale anului
(Urmare din pag. I)

Locul II : întreprinderea de 
mașini-unelte din Suceava.

Locul III : întreprinderea me
canică din Tg. Secuiesc, județul 
Covasna.

IN DOMENIUL 
CHIMIEI ANORGANICE 

ȘI AL PRODUCȚIEI 
DE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I : întreprinderea chi
mică Dudești-București, cu 
2 772,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 62,8 la sută 
la producția netă, 16,3 la sută 
la producția fizică, 4 la sută la 
export. 85.7 Ia sută la beneficii ; 
cheltuielile totale Ia 1 000 lei 
producție-marfă au fost reduse 
cu 2,4 la sută.

Locul II : Combinatul de în
grășăminte chimice Năvodari, 
județul Constanța.

Locul III : Combinatul chimic 
Victoria-Brașov.
ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 

CAUCIUCULUI 
ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea „Pro- 
gresul“-București, cu 1 376,9 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,7 la sută 
la producția netă, 5,6 la sută la 
producția fizică, 11 la sută la 
livrări de mărfuri la fondul pie
ței, 4 la sută la export ; cheltu
ielile materiale la 1 000 lei pro
ducție-marfă au fost reduse cu 
1,4 la sută.
Locul II : întreprinderea „Dîm- 

bovița“-București.
Locul III : întreprinderea de 

prelucrare a maselor plastice 
București.

ÎN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII LEMNULUI

Locul I : întreprinderea fores
tieră de exploatare și transport 
Rîmnicu Vîlcea, cu 1 276,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,4 la sută 
la producția netă, 3,4 la sută la 
producția fizică, 13,8 la sută la 
livrări de mărfuri la fondul 
pieței.

Locul II : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Cluj.

Locul III : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans-

IN DIRECT, VACANȚA
Cutezătorii pe cărări de munți

Rucsacul — element neobiș
nuit pentru cei care sosesc de 
pe litoral — a intrat în drepturi 
depline în echipamentul celor 
peste 200 de elevi din Tabăra 
Nucșoara, Argeș. Tinerii — 
descinși din școlile constănțene — 
s-au acomodat repede cu înăl
țimile, iar soarele, prietenul lor 
dintotdeauna i-a călăuzit pe 
abrupte cărări de munte. Pro
gramul — alcătuit conform 
unor opțiuni cît se poate de 
previzibile — cuprinde, pe lingă 
muzică și jocuri de tabără, 
excursii, multe și variate 
excursii. împrejurimile taberei 
se dovedesc insuficiente pentru 
elanul neobosiților excursioniști 
astfel încît în program au fost 
incluse (și primite cu entu
ziasm) obiective din Golești, 
Pitești, Curtea de Argeș. Oas
peți din Mehedinți. Vîlcea, Ia
lomița petrec minunate zile de 
vară în județul Argeș la Pău- 
neasca, Stoenești, Valea Mare 
care devin, pentru 12 zile, 
agreabile și zgomotoase „centre" 
ale vacanței.

Iată însă că și elevii arge
șeni sînt oaspeți la rîndul lor. 
Foarte interesante, dintre acțiu
nile organizate în aceste zile, 
sînt expedițiile pionierești „A-

Promisiuni pentru muzica
1 * * v» w

PROGRAMUL 1
10,90 universiada '81. Transmi

siuni directe alternative • Nata
lie • Volei masculin e Lupte 
greco-romane. 16,00 Telex. 16,05 
Seara Televiziunii poloneze. 17,00 
Universiada '81. Transmisiuni di
recte alternative a Gimnastică 
a Natație a Atletism. 20,00 Tele
jurnal. 20,20 Universiada '81 a A- 
tletism. Transmisiune directă. 20,45 
Actualitatea economică. 21,05 Seara 
Televiziunii poloneze a Film artis
tic „Adevărata dragoste". 22,40 Te
lejurnal. 23,00 Universiada '81. Re
zumatul întrecerilor zilei.

PROGRAMUL 2
16,00 Telex. 16,05 Teleenciclope- 

dia (reluare). 16,50 Buletinul rutier 
al Capitalei. 17,00 Seara Televiziu
nii poloneze. 19,30 Almanah pio
nieresc. Copil de pretutindeni. 
19,50 1001 de seri. 20,00 Telejurnal.

noi. Pe ulițele satului poposesc, 
seară de seară, sub caișii încăr- 
cați de rod, 155 de autoturisme 
Dacia 1300.

★
Cum spuneam, Aurica Vintilă 

este tînără și ea nu are încă 
amintiri. Nu are din acelea 
grele, statornicite, care se așază 
ca drojdia pe fundul inimii. Alt
fel, fiecare zi, fiecare faptă se 
aștern temeinic în cronica vieții 
și muncii sale, devenind, odată 

ce-au fost epuizate, amintiri. 
Amintiri pentru o astfel de cro
nică are și Aurica Vintilă. Cu 
prisosință chiar. Să vedem. Școa
la generală în comună, liceul la 
Oltenița, facultatea la... Dar, mai 
întii, care facultate? Agronomia, 
cu gindul statornic de reîntoar
cere in comuna natală, de mun
că in slujba consătenilor săi, ală
turi de ei. „Nici nu m-am gin- 
dit să lucrez in altă parte" — 
îmi zice, cercetind cu privire 
matură, de specialist, spicul po
rumbului. Dar tot ea recunoaște 
că pentru a reveni nu este

tinara
Pe surorile Daniela și Narcis- 

Maria Perca le-am cunoscut la 
spectacolul prilejuit de înteme
ierea cenaclului „Miorița" al ti
neretului revoluționar din Vas
lui. Spectacol in care prezența 
celor două fetițe cu codițe pină 
la briu și foarte-foarte modes
te în uniformele lor bleumarin, 
a fost o adevărată revelație. 
Din momentul în care au în
ceput să cînte „Țara Eminescu", 
o compoziție a Danielei, pe ver
surile poetului Ion Alexandru 
Angheluș, am avut senzația că 
făpturile celor două surori de
vin numai voce și muzică. Dar 
să vedem cine sînt ele de fapt. 
Deși la o primă privire par ge
mene (atîta doar că Narcis are 
ochi verzi iar Daniela albaștri), 
prima trece acum in clasa a 
IX-a iar a doua într-a XlI-a, 
ambele la Liceul de matemati- 
că-fizică „Al. I. Cuza" din Huși. 
Dragostea pentru frumos le-a 
fost cultivată de tatăl lor, pic
tor amator și mare iubitor de 
muzică. Astfel încît, la 3 (trei !) 
ani Narcis ieșea „deja pe scenă, 
interpretînd „O portocală", iar 
Daniela cînta la 10 ani, cu mare 
priză la public, muzică popu
lară. Urmează premii la Festi
valul național „Cîntarea Româ
niei". Cred că revenirea în acest 
an la Huși a fratelui lor mai 
mare, Anton, proaspăt absol
vent al Conservatorului ieșean 
și de acum profesor de muzică 
în orașul natal, va însemna 
foarte mult în evoluția celor 
două surori. Daniela ascultă 
muzică ușoară. Narcis o preferă 
Pe cea simfonică. Dar, pe lingă 
muzică, ele vor avea timp în 
această vară și pentru alte pa
siuni: Daniela desenează, Narcis 
scrie versuri. Și, desigur, se vor 
bucura și de celelalte plăceri 
ale vacanței dintre care una era 
sigură la ora întîlnirii noastre : 
o frumoasă excursie în Deltă. 

port Miercurea Ciuc, județul 
Harghita.

ÎN TRANSPORTURILE 
FEROVIARE — REGIONALE 

DE CAI FERATE
Locul I : Regionala de căi fe

rate Constanța, cu 114 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 6,8 la sută 
la producția netă, 1,2 la sută la 
volumul de transport, 8,3 la sută 
la productivitatea muncii, 8.7 la 
sută la beneficii ; consumul de 
combustibil și energie electrică 
a fost redus cu 1,2 la sută.

Locul II : Regionala de căi 
ferate Galați.

Locul III : Regionala de căi 
ferate Craiova.
ÎN INDUSTRIA ALIMENTARA 

SUBRAMURA
INDUSTRIALIZAREA CĂRNII

Locul I : întreprinderea de 
preparate și conserve din carne 
București, cu 2 591,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 43,5 la sută 
la producția netă, 7 la sută la 
producția fizică, 26,6 la sută la 
producția-marfă vindută și în
casată, 6 la sută la livrări la 
fondul pieței, 68.6 la sută la be
neficii.

Locul II : întreprinderea de 
industrializare a cărnii Bucu
rești.

Locul III : întreprinderea 
„Antrefrig" București.
IN AGRICULTURA DE STAT 

CU PROFIL ZOOTEHNIC
Locul I : Combinatul pentru 

producerea și industrializarea 
cărnii de porc Tirniș, cu 497 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 30 la sută 
la producția fizică, 14 la sută la 
efective de animale, 4 la sută 
la livrări de produse la fondul 
de stat, cheltuielile la 1 000 lei 
producție-marfă au fost reduse 
cu 1 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
stat pentru creșterea și îngrășa- 
rea porcilor Ulmeni, județul Că
lărași.

Locul III : întreprinderea de 
stat pentru creșterea și îngră- 
șarea porcilor Bacău.

ÎN COOPERAȚIA 
DE CONSUM

Locul I : Uniunea județeană 

saltul Carpaților" în cadrul că
rora participanții și-au propus 
dificila sarcină de a realiza 
marcajele pe traseele montane. 
Asemenea echipaje cum sint 
„Negru Vodă" din Voinești — 
Lerești, „Vulturii" din Argeșeni, 
„Ghiocelul" din Țițești au ra
portat deja realizarea primelor 
obiective în masivul Piatra 
Craiului.

Deci, vacanță la mare, vacanță 
la munte... Dar cei care au ră
mas acasă ? „Am rămas acasă 
doar pentru citeva zile, ne spune 
eleva Gabriela Țintoacă din co
muna Bucov, pe care o găsim 
alături de alți 20 de colegi pe 
lotul agricol al școlii. Avem în 
primul rînd de îndeplinit un 
angajament de onoare : cule
gerea recoltei de legume și 
zarzavat pe cele 4 ha cultivate 
de noi. Apoi antrenamentele ne 
solicită mult timp pentru că 
vrem să menținem în continua
re rezultatele înregistrate la 
atletism in cadrul Daciadei. Ală
turi de interlocutoarea noastră 
se află în primele rînduri la 
cules de legume Mariana Vi- 
droiu, Daniela Matei, Valentina 
Neagoe ș.a.

Iată deci că vacanța este la 
fel de frumoasă și pentru cei

Bineînțeles, preocuparea lor de 
a crea noi piese nu se va în
trerupe în acest răstimp și, cu 
siguranță, vom avea prilejul să 
mai auzim cit de curind vești 
despre succesele înregistrate de 
aceste două fete înzestrate cu 
un talent cu totul și cu totul 
deosebit.

GABRIELA HUREZEAN

(Urmare din pag. I) 
mulți — țărani cu patru clase 
primare și cu urechea ascuțită 
la nou. Aveau cu toții o sete 
nebună de schimbare și-un dor 
de-o viață mai bună, ome
nească.

Unsprezece ani și mai bine a 
bătut Aurică Mușat satele de pe 
terasa Dunării, la Chimogi avind 
totdeauna popas adine și roadă 
bogată. Poate de aceea, in 1979, 
cind a fost ales primar al aces
tei comune, el a avut sentimen
tul că se întoarce de fapt acasă. 
Iar cei dinții oaspeți care l-au 
asaltat cînd a coborît în dreptul 
primăriei au fost amintirile : ce 
fac prietenii lui de-atunci, de 
vise, muncă și luptă revoluțio
nară? — ce s-a mai petrecut cu 
ei intre timp ?

★
Intre timp, fostul secretar al 

comitetului comunal U.T.C., Ion 
Cotoban, a ajuns diriginte de 
poștă. Nicolae Popa — șef de 
fermă la C.A.P. Stupinele (pe 
raza aceleiași comune, Chimogi). 
Neobositul activist cultural Ilie 
Stănimir este președintele coo
perației din comună. Gheorghe 
Stănimir, țăranul cu patru clase 
primare, după școliri superioare 
și muncă neostoită, este pre
ședintele cooperativei agricole 
de producție „8 Martie" din 
Chimogi.

a cooperativelor de consum Vîl
cea, cu 1 001,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 42,6 la sută 
la intrări in fondul de stat, 22,7 
la sută la producția industriei 
mici, 0,6 la sută la prestări de 
servicii pentru populație, 6 la 
sută la livrări de mărfuri către 
fondul pieței, 3,8 la sută la ex
port, 56,4 la sută la beneficii.

Locul II : Uniunea județeană 
a cooperativelor de consum Co
vasna.

Locul III : Uniunea județeană 
a cooperativelor de consum 
Gorj.
ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : Oficiul Național de 
Turism „Carpați" Brașov, cu 
112 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1.9 la sută 
la desfacerile de mărfuri prin 
alimentația publică, 5,7 la sută 
la beneficii, 0,6 la sută la înca
sări medii pe un lucrător, 3,5 la 
sută la încasări valutare totale ; 
cheltuielile de circulație la 
1 000 lei desfacere s-au redus cu 
0.3 la sută.

Locul II : întreprinderea bal
neoclimaterică Sovata.

ÎN INSTITUTELE 
DE CERCETARE ȘTIINȚIFICA 
ȘI INGINERIE TEHNOLOGICA 

ȘI DE PROIECTARE
Locul I : Institutul de cerce

tare științifică și inginerie teh
nologică pentru mașini-unelte, 
agregate, mecanică fină și scule 
„Titan" București, cu 1 337,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost deoășiți cu : 7.6 la sută 
la volumul total al activității de 
cercetare științifică, 4,4 Ia sută 
la valoarea microproducției, 21,9 
la sută Ia beneficii, 11,3 la sută 
la productivitatea muncii : s-au 
introdus în proiecte 46 tehnolo
gii de fabricație, de concepție 
proprie, noi și îmbunătățite ; 
institutul a elaborat și omologat 
peste plan 21 tehnologii noi și 
82 produse noi.

Locul II : Institutul de cerce
tări și inginerie tehnologică și 
de proiectare a lucrărilor de 
construcții și instalații pentru 
minereuri Deva.

Locul III : Institutul de cer
cetări și proiectări pentru in
dustria lianților și azbocimentu
lui București.

care o petrec în sat. Pe prima 
filă a agendei — activitățile 
agricole, munca patriotică. 
Palmaresul realizat pină acum 
îi recomandă și pe pionierii din 
Cîmpulung Muscel cu rezultate 
deosebite. Pionierii de la școlile 
generale nr. 1, 2, 3, 5, 6 și 7 
au reușit să recolteze peste 3 
tone de fructe la C.A.P. „23 
August". în municipiu, șantiere
le hărniciei sînt loc de afirma
re a priceperii și destoiniciei 
pentru viitorii constructori de 
locuințe. Spațiile verzi ale ora
șului, loturile școlare, lucrările 
la viitoarele baze sportive sint 
adevărate fronturi de lucru în 
care vacanța mare este la ea 
acasă.

EMILIA VASILIU

Intre timp, tuturor acestor 
flăcăi inimoși și dirzi, capabili 
să răstoarne munții, dacă ar fi 
munți la Dunăre, le-a mai trecut 
ceva din tinerețe. Unii au copii 
mari, alții au devenit chiar 
bunici. Dar tuturor le place să 
afirme — și faptele sint de 
partea lor — că ei sint cei care 
au pregătit primăvara agricul
turii la Chimogi, dimineața a- 
cestei primăveri. Și nu este 
musai să ne ducem cu gindul la 

LA CHIRNOGI, iNTRO DIMINEAȚĂ
vremea cînd pe masa de cam
panie a camerei oficiale era îm
părțită frățește o pîine neagră, 
de tîrg. Primăvara agriculturii 
la Chirnogi măsoară exact de
ceniul recent încheiat 1970—1980, 
cînd s-au înregistrat performan
țe, rod statornic și bogat, pe 
care nici fantezia anilor de 
debut nu reușea să le măsoare 
Notez, spre fala comunei și vred
nicia acestor oameni. Notez mai 
întii construcția unei școli, cu 
etaj, opt săli de clasă și labora
toare, semn al dragostei locului 
pentru învățătură, pentru cul
tură în general. Deși poate din

La I.M.U. Bacău, întîmplarea 
a făcut ca secretarul comite
tului U.T.C. pe întreprindere să 
nu fie prezent in ziua documen
tării noastre. Astfel de cazuri 
sint o adevărată binecuvîntare 
pentru ceilalți membri ai comi
tetului : totul este măcar foarte 
bine, dacă nu chiar excelent, lu
crurile merg ca pe roate, s-ar 
putea și proba, dar știți, secre
tarul lipsește...

Ștefania Dumitrache n-a in
vocat nici o clipă absenta se
cretarului U.T.C. S-a interesat 
ce anume ne... interesează, și-a 
scos caietul (bine compartimen
tat) și a început 
prin a ne spune 
pe nume toți 
cei 32 de secre
tari de organi
zații din între
prindere, dar, 
mai ales, a spu
ne pe nume 
greutățile aces
tei întreprin
deri în care 
muncesc peste 
2 300 de tineri. 
Rețineți că s-a 
început cu greu
tățile deși . întreprinderea este 
fruntașă anul trecut pe ra
mură ! Ar fi, așadar, mai în- 
tîi pregătirea profesională a ti
nerilor neconformă in timpul 
liceului cu cerințele de finețe, 
precizie, ritm susținut din în
treprindere. Consecințe : tineri 
sub normă. Exemplu concret : 
Vasile Feraru — de la mecanică 
ușoară — care s-a adresat co
mitetului U.T.C., cerînd, nici 
mai mult nici mai puțin, decit 
transferul. I s-â explicat de ce 
nu poate fi transferat (este în 
perioada contractului cu între
prinderea) și s-a trecut la trea
bă, tînărul fiind dat în grija 
unui maistru — care-i va da 
lucrări sub formă de teste — și 
a secretarului U.T.C. pe orga
nizație. S-a mai propus și s-a 
mai aplicat și ideea gradualizării 
lucrărilor pe care tinerii trebuie

CARTEA DE ARTA

Cultura de a privi
înconjurată de o nemeritată 

lipsă de atenție din partea cri
ticii, o nouă colecție de cărți de 
artă și-a făcut drum în librării. 
E publicată la Editura Sport-Tu- 
rism și e consacrată unor artiști 
(am impresia că mai ales picto
rilor) care ilustrează tendințe 
ale creației românești contempo
rane. E limpede că o asemenea 
colecție nu se poate impune cu 
ușurință in prezența lucrărilor 
cu o tematică similară tipărite 
de Editura Meridiane, lucrări 
care beneficiază de experiența 
și, evident, de prestigiul unei 
case de editură cu solide îm
pliniri în acest cimp al culturii 
vizuale. Și să cunoaștem că o 
comparație cu albumele de artă 
ale Meridianelor e aproape ine
vitabilă. cu toate că seria de la 
„Sport-Turi.sm" aspiră, cu osîr- 
die, la dobindirea unei perso
nalități proprii. Prezentarea lor 
grafică e agreabilă, deși parcă 
păstrează un anume aer de 
pliant al cărui proiectant se si
lește să dea fiecărui obiect re
prezentat o importanță egală. 
Calitatea reproducerii în culori 
e. de cele mai multe ori, vred
nică de bune aprecieri.

Nu îmi pot dă seama care e 
concepția de ansamblu a colec
ției, pentru că volumele pe care 
le-am avut la îndemînă nu a- 
nunță aparițiiley trecute, nici pro
iectele celor viitoare, așa cum 
ar fi fost firesc. Presupun, insă, 
că există un plan potrivit căruia 
să înlăture primejdiile suprapu
nerilor cu seria asemănătoare de 
la „Meridiane"; altminteri, ar 
fi păcat ca artiștii contemporani 
să nu beneficieze de avantajele 
create de o asemenea colecție 
care să colaboreze cu seria de 

punct de vedere economic nu se 
află în fruntea izbinzilor, notez 
construcția noului dispensar 
uman, deservit de patru medici 
și 11 cadre cu pregătire medie, 
semn al sănătății definitive a 
acestui loc, peste care bîntuiau 
frigurile și țînțarii. S-a înălțat 
un complex comercial, s-au mo
dernizat și asfaltat străzile, a 
fost introdusă încălzirea centrală 
în toate instituțiile comunei. In 
sfirșit — agricultura, in deceniul 

la care ne referim, producțiile 
agricole au fost așa de mari, 
incit ambele cooperative — 
Chimogi și Stupinele — au fost 
distinse cu înaltul titlu de Erou 
al Muncii Socialiste. Tot acum, 
în cadrul consiliului unic agro
industrial, a fost construit un 
complex avicol cu 36 000 de 
găini, care dau cinci milioane și 
jumătate de ouă pe an. Valoarea 
producției globale a comunei a 
atins în prezent cifra de 150 de 
milioane de lei, față de numai 
50 de milioane în 1970. Din cele 
2 80Q de case, majoritatea sint 

să le efectueze. Probleme de
sigur mai sînt, dar toate se re
zolvă operativ și, ca să spunem 
așa, în văzul lumii și cu toată 
lumea. Au fost puși băieții tur- 
bulenți la miezul nopții in dis
cuția adunării generale, alții au 
fost fotografiatî de insuși se
cretarul comitetului U.T.C. dor
mind în cămin, stînd în camere 
neîngrijite și puși la gazeta de 
perete, sint informate prompt 
sindicatul și comitetul de partid 
atunci cind lucrurile sînt mai 
complexe. Săptămînal se fac 
controale, săptămînal (dacă se
cretarii de organizații nu sem

STIL FĂRĂ
METAFORĂ

nalează nimic deosebit) mem
brii comitetului U.T.C. se inte
resează de ce se mai intîmplă 
în organizații nu din hîrtiile în
tocmite, ci chiar în secțiile unde 
muncesc tinerii.

Dinamismul, contactul strîns 
cu realitatea imediată, operati
vitatea, dar, mai ales, concrete
țea sint coordonatele unui stil 
de muncă lesne de recunoscut. 
Nu după cum îți vorbește ci
neva, ci după cum cunoaște 
problemele știi cum muncește. 
A spune lucrurilor pe nume nu 
înseamnă și a le rezolva, dar 
a avea curajul să recunoști că 
ele există (și nu numai așa în 
interior, „între ai noștri", după 
cum se spune) este primul semn 
al unei adevărate gindiri tine
rești nededate încă lustruirii Ia 
suprafață, sclipirii care să ia 
față. De fapt, ne spunea Ște- 

personalități ale picturii noastre 
de astăzi, publicată la „Meri
diane". Și, în felul acesta, să se 
conjuge eforturile, nicicînd în
destulătoare, necesare unei in
terpretări lucide, întemeiată pe 
o cunoaștere solidă a probleme
lor artei contemporane.

O reușită in această privință 
este, în bună măsură, volumul 
consacrat picturii lui Vasile 
Chinschi. Artistul parcurge, de 
mai mulți ani, un drum ale că
rui etape echivalează cu o de
finire neîntreruptă a viziunii 
unui colorist delicat. Formele 
au, la el, semnificația unei con
semnări precise a raporturilor 
dintre obiecte, așezate. într-un 
spațiu neutru. Ostentativ neutru. 
Un exercițiu al sintaxei pictu
rale care îl apropie pe Chinschi 
de fantasticul picturii metafizi
ce. Din păcate, proiectanții co
lecției nu au socotit trebuitoare 
citeva date privind formarea 
artistului, biografia lui spiritua
lă, maeștrii sub înrîurirea cărora 
s-a format el la școala de artă 
(acestea nu sînt uscate amănun
te muzeografice, ci înlesnesc a- 
precierea sensului unei evoluții, 
a forțelor care au acționat asu
pra ei sau, eventual, cărora li 
s-a împotrivit).

Nu le aflăm nici din studiul, 
altminteri foarte bun, semnat 
de Corneliu Ostahie. Tînărul cri
tic s-a format în contactul cu 
realitățile artei noastre de astăzi, 
susținind — așa cum se știe — 
o cronică de artă, cumpănită și 
sensibilă la valori. Principalul 
său merit în textul ce însoțește 
volumul dedicat lui Chinschi e 
că își argumentează judecățile, 
că mai toate concluziile sale sînt 
formulate cu atenție, că folosește 
un limbaj ce demonstrează fa
miliarizarea cu vocabularul șl 
în general cu problemele estetice 

TV TEATRE

WiWi ani i

fan la Dumitrache, oricare alt 
membru al biroului v-ar fl pu
tut spune la fel de bine și la fel 
de concret aceste lucruri. Nu 
sint necunoscute, le discutăm 
zilnic între noi, le dezbatem în 
ședințele de comitet. Un mare 
sprijin primim din partea co
mitetului de partid, din partea 
sindicatului. De asemenea, nu 
există ședință a C.O.M. în care 
secretarul comitetului să nu fie 
prezent și să nu se spună după 
aceea imediat ce s-a hotărît, ce 
îndatoriri sau sarcini revin ti
nerilor. Adunările generale se 
pregătesc din vreme, tocmai ple- 

cînd de la aces
te realități. E 
greu, e ușor ? — 
întrebăm. Este 

, mai ușor să lu
crezi cu tinerii 
cînd îi știi, cînd 
le cunoști pro
blemele și, mai 
ales, cînd și ei 
te cunosc. „De 
fapt, zicea Ste
fania Dumitra
che, ar fi trebuit 
să vedeți picturi
le unuia dintre 

uteciștii noștri din holurile 
întreprinderii, să vedeți gră
dina de legume, atelierul de e- 
lectricieni, gazetele de perete 
cu fotografiile executate în la
boratorul foto, caricaturile afi
șate, dar. mai ales, să-i fi vă
zut pe tineri cît de rapid reac
ționează numai cînd aud că vor 
fi puși in situația de a răspunde 
în fața colegilor despre faptele 
lor."

De fapt, am putea răspunde 
noi ceea ce era de văzut am 
văzut pentru că o întreprindere 
bună se cunoaște de la intrare, 
o organizație bună de la comi
tetul său, stilul de la figurile fo
losite, iar omul după faptele 
sale.

CONSTANTIN STAN

ale specialității. Spre deosebire 
de alte texte ce însoțesc volu
mele seriei publicate la „Sport- 
Turism" cel al lui C. Ostahie 
respinge tentația formulărilor 
vagi, care cred că pot substitui 
analizei critice o eseistică de 
circumstanță, rezolvată in fraze 
incontestabil frumoase, dar de o 
inoperantă ambiguitate ; studiul 
lui C. Ostahie mărturisește frec
ventarea istoriei și a esteticii de 
artă, a muzeelor, e studiul unui 
tînăr ce-și clădește o cultură a 
privirii și a sensurilor ascunse 
dincolo de ea.

E adevărat că uneori stilul 
său trădează o exaltare juve
nilă, că atribuie artistului 
pe care îl prezintă ca pe 
un creator al valorilor incom
parabile cu altele stabilite în cu
prinsul altor viziuni artistice, 
al unor sintaxe picturale asemă
nătoare. Dar aceasta e o ispită 
a începuturilor, tot așa cum fra
zele lungi, voit prețioase. Dorin
ța de a spune totul se rezolvă, 
evident, după un exercițiu sta
tornic.

Dar oricît de sugestive ar fl 
modulațiile liniei sale — lune
carea ireală a contururilor șl or
dinea vizuală în care se succed 
reperele vizuale — ele nu-și 
află sensul adevărat decît încor
porate fiind desăvîrșitului spec
tacol cromatic pe care ni-1 oferă 
prin fiecare lucrare în parte". 
Dar. se înțelege, Ostahie e sin
cer ; el iubește pictura lui 
Chinschi și iubirii trebuie să-i 
îngăduim asemenea declarații.

Nu numai în comparație cu 
alte texte din colecție, studiul 
lui C. Ostahie e o reușită a unui 
tînăr conștient că prezentarea 
unui artist e un act de răspun
dere culturală.

DAN GRIGORESCU

Teatrul „C. I. Nottara" (Sala 
Majestic) : PENSIUNEA DOAM
NEI OLIMPIA — ora 20 ; (la Mu
zeul Curtea Veche) : OMAGIU 
GLORIEI STRĂBUNE — spectacol 
de sunet și lumină — ora 18 ; 
Teatrul Foarte Mic : LECȚIA DE 
ENGLEZA — ora 20 ; Teatrul Glu- 
leștl (la Muzeul de artă al 
R.S.R.) : POPAS ÎN ISTORIE — 
spectacol de sunet șl lumină — 
orele 11 șl 17 ; Teatrul „C. Tă- 
nase“ (Grădina Boema) : DAI UN 
BIBAN DAR FACE — ora 20 ; 
(Grădina Batiștei) : VESELIE LA 
TANASE — ora 20 ; Teatrul Evre
iesc de Stat : CÎNTECUL 
PĂUNULUI DE AUR — ora 
18,30 ; Teatrul Țăndărică (la 
Școala generală nr. 174 — car
tierul Militari) : TÎNDALĂ...
CLOȘCA — ora 20 ; Ansamblul 
Rapsodia Română : LA FÎNTINA 
DORULUI — ora 18,30.

de ajuns doar dragostea de casă, 
oricit de mare ar fi ea, această 
dragoste. Aurica Vintilă a obți
nut, la terminarea institutului 
agronomic, locul de muncă din 
Chimogi cu media 9,51. Celălalt 
loc l-a obținut colegul ei de fa
cultate, soțul ei. Teodor Vintilă, 
cu media 9,71.

Ei, tinerii, sint cei care asiguri 
acum dimineața agriculturii 
românești la Chirnogi, noua re
voluție în acest însemnat dome
niu. Pentru competența sa, tinăra 
ingineră Aurica Vintilă este, 
din primăvara anului 1979, pre
ședinta cooperativei agricole 
Stupinele. Nu întîmplător, în 
toamna aceluiași an, cooperatorii 
călăuziți de ea recoltau 7 023 kg 
porumb boabe la hectar, în teren 
neirigat, pentru care aveau să 
primească „Meritul agricol" clasa 
I. Ea însăși, președinta, susține 
că cei mai apropiați de fapta și 
inima ei sînt tinerii, colegii el 
de generație. Tineri ca Georgeta 
Dănăilă, Elena Eftene. Florica 
Sălăi, Ion Ștefan, Constantin 
Cherciu, Nicolae Popa, Constan
tin Nedelcu, Ion Catrina — ingi
neri, tehnicieni, mecanizatori, 
economiști. Ei au înalta misiune 
de-a duce mai departe dimineața 
agriculturii la Chirnogi, de-a 
deschide, prin fapta și vîrsta lor, 
noi și noi portaluri de zări, ast
fel ca peste patrie să fie tot
deauna senin.
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NADIA COMĂNECI ȘI ECHIPA ROMÂNIEI 

AU STRĂLUCIT DIN NOU, CUCERIND 
TITLURILE MONDIALE UNIVERSITARE!

medaliat cu argint

(Urmare din pag. I)
te, ceea ce se traduce în limba
jul gimnasticii prin victorie vir
tuală ! Și asta, la jumătatea con-ț 
cursului 1

Birna ne găsește liniștiți șl 
calmi, întregul public și milioa
nele de telespectatori așteptînd 
execuția Nadiei. Dar, ca un fă
cut, se întîmplă ceea ce n-ar fi 
putut anticipa absolut nimeni : 
Nadia cade, după un salt înapoi 
de mare dificultate, fiind no
tată, în consecință, doar cu 9,50, 
Acum, la aproape o oră după 
încheierea concursului, avem ex
plicația singurei ratări pe care 
Nadia Comăneci a înregistrat-o 
la bîrnă, în ultimii... 3 ani I 
Este vorba de o relaxare a cam
pioanei noastre, după tensiunea 
nervoasă provocată de evoluția 
la paralele. în sfîrșit, Nadia ră- 
mîne Nadia, iar acest lucru avea 
să fie demonstrat în mod stră
lucit în ultimul schimb, la sol. 
Dar, înainte de a vorbi despre 
acest exercițiu, e bine să re
amintim situația de la care se 
pleca in clasamentul individual 
compus, după consumarea a trei 
schimburi : 1. Nadia Comăneci 
— 29,40 ; 2. Dumitrița Turner și 
Emilia Eberle, ambele cu 29,35 ; 
4. Stella Zaharova — 29,30 ; 5. 
Rodi ca Dunca — 29,25 ; 6. Maria 
Filatova — 29,10. Cu alte cuvin
te, nu mai puțin de 5 din prime
le 6 clasate candidau, cu șanse 
apropiate, la un loc pe podiumul 
de premiere 1

Și Nadia are... cuvin tul ! în 
uralele tribunelor, cea mai va
loroasă campioană din istoria 
noastră sportivă are o prestație 
de-a dreptul senzațională, reu
șind in mod perfect liniile acro
batice și elementele de mare 
dificultate, ca și mișcările artis
tice, bine susținute de o partitu
ră muzicală antrenantă. Nu trec 
nici 10 secunde de la- încheierea 
exercițiului ei și brigada de ar- 
bitre de la sol afișează pe pa
noul electronic nota maximă : 
10 pentru Nadia Comăneci, a 
doua oară 10 în acest concurs, 
multipla campioană olimpică, 
mondială și europeană adăugin- 
du-și în palmares și singurele 
medalii care-i mai lipseau — 
cele de campioană mondială 
universitară !

Așadar, gimnastica feminină 
românească își adaugă la stră
lucitorul ei tezaur de titluri și 
medâliii încă două, cucerite ieri 
de Nadia Comăneci la individual 
compus, și de Nadia, Dumitrița, 
Rodica și Emilia — la echipe ! 
Ce altceva mai putem adăuga 
decît felicitări sincere, din ini
mă, minunatelor noastre fete și 
antrenorilor care le-au pregătit 
cu competență și seriozitate : 
Gheorghe Gorgoi și Anca Gri- 
goraș (pentru Nadia), Atanasia 
Albu și Octavian Belu (pentru 
restul echipierelor) !

O mențiune specială 1 se cu
vine Dumitriței Turner, clasată 
pe locul III la individual com
pus, la numai 5 sutimi de Stella 
Zaharova, vicecampioană mon
dială absolută a acestei ediții a 
Universiadei.

Și. în încheiere, cîteva cuvin
te despre gimnastele R.P. Chi
neze, medaliate cu bronz în 
întrecerea pe echipe. Avînd in 
formație două tinere de autentic 
talent —Zhu Zheng și Chen 
Yong Yan — gimnastele clasate 
pe locul III confirmă prin acest 
rezultat un nivel inalt de pre
gătire, o stăpînire foarte bună 
a tuturor secretelor marii per
formanțe, factori care, dublați 
de o experiență competițională 
crescută, vor face ca, în curînd,. 
gimnastica feminină din R. P. 
Chineză să aspire la locurile din 
fruntea ierarhiei internaționale.

Rezultate tehnice : Indivi
dual compus : 1. NADIA CO
MANECI (ROMÂNIA) 39,40 ; 2. 
Stela Zaharova (U.R.S.S.) 39,20 ; 
3. Dumitrița Turner 
39,15. Pe echipe : 1. 
118,00 : 2. U.R.S.S.,
R.P. Chineză, 115,65.

(România) 
ROMANIA 
116,20 ; 3.

HORIA ALEXANDRESCU

Aseară, tîrziu în sala 23 Au
gust, a luat sflrșit turneul indi
vidual masculin de floretă. Toți 
cei prezenți au avut posibilita
tea să asiste la un adevărat re
cital de scrimă datorită în pri
mul rînd dîrzeniei cu care și-au 
disputat întiietatea toți cei 8 
finaliști și mai ales cărților de 
vizită pe care le aveau sportivii 
prezenți în finala 
Dacă dăm 
spune că 
editare a 
dial de 
disputat în urmă cu 11 zile și în 
care întiietatea și-au disputat-o 
Petru Kuki (România) și Vla
dimir Smirnov (Uniunea Sovie
tică). Medalia de argint cucerită 
de Petru Kuki în finala turneu
lui individual reprezintă o con
firmare a valorii reprezentan
tului nostru, care în acest tur
neu a reușit să întreacă o serie 
de pretendent! nu numai la o 
medalie, dar chiar la titlul mon
dial universitar. în primul asalt 
al finalei. Petru Kuki l-a în
trecut pe italianul Angelo Scuri, 
clasat pe locul 3 la campiona
tele mondiale, cu scorul de 
10—7. în semifinale, Petru Kuki 
l-a avut ca adversar pe multi
plul campion mondial și olim
pic, Alexandru Romancov, 
care l-a întrecut cu scorul de 
10—5. Pe partea cealaltă a ta
bloului, Vladimir Smirnov, cam
pionul olimpic și campion mon-

a obținut victorii lejere in 
italianului Andrea Porella

55£ prima
(Urmare din pag. I)

bucurie, o Nadie relaxată și 
zimbitoare :

— Felicitări, din partea tu
turor iubitorilor de sport și 
de gimnastică, din partea ci
titorilor „Scinteii tineretu
lui" și, bineințeles, din par
tea noastră, a reporterilor 
sportivi! Cum a fost ?

— în primul rînd, mulțu
mesc pentru felicitări și sînt 
fericită că am reușit să ofer 
o victorie tuturor celor care 
au crezut în mine și care 
m-au susținut în lunga pe
rioadă de pregătire. Trăiesc 
bucuria de a cuceri această 
mare victorie în fața compa- 
trioților mei, prima mea vic
torie acasă, printre cei dragi 
și nu pot decît să mă bucur 
o dată în plus că medalia de 
la individual compus a fost 
dublată și de un succes al 
echipei României.

— Ți-ai adăugat în pal
mares alte două note de 10 
și alte două medalii de aur...

■— în privința notelor de 
zece, am satisfacția de a ve
dea din . nou că arbitrajul 
mi-a apreciat evoluțiile, re- 
nunțind la o exigență artifi-

mea victorie acasă!11
concepție care 

ideea că nimic
cială, la acea 
pornea de la 
nu e perfect ! E adevărat că, 
în gimnastică, nimeni și ni
mic nu poate atinge perfec
țiunea absolută, dar cînd o 
execuție merită nota 10, ea 
trebuie răsplătită cu 10, iar 
cînd meriți 9,50, să primești 
9,50 !...

— ...Cum s-a întîmplat cu 
tine, astă seară ! Apropo, ce 
spui de acel 9,50 ? !

— Perfect meritat și nu am 
nimic de obiectat 1 Arh căzut 
de pe bîrnă, deși începusem 
să cred că nu voi mai rata 
niciodată la acest aparat. 
Sînt aproape trei ani de cînd 
n-am mai coborît de pe 
„puntea suspinelor" altfel 
decit cu o aterizare foarte 
bună ! Accidentul, pentru că 
e un simplu accident, se da
torează faptului căm-am re
laxat prematur,
du-mă de reușita la para
lele. Ca să-mi răscumpăr, 
însă, greșeala, promit încă 
trei medalii în finalele pe a- 
parate, dintre care cel puțin 
una de aur!

— Spune-mi ceva despre 
partenerele tale de întrecere.

bucurîn-

— Aș vorbi mult despre 
Dana Turner, despre „Guffi" 
Dunca și despre Trudi E'- 
berle, dar dă-mi voie să 
păstrez toate laudele pentru 
rubrica mea de sîmbătă. 
Acum, voi spune doar 
toate coechipierele mele 
fost nemaipomenite și 
sînt mîndrâ de ele, 
mi-ar place să fie și ele de 
mine ! 
oaspe, 
dovedit, 
cea mai 
latova n-a fost în cea 
bună zi a ei, iar Zhu Zheng, 
din R.P. Chineză, va ajunge 
curînd o gimnastă de mare 
valoare.

— Ceva despre... viitor ?
— Cred că viitorul cel mai 

important e viitorul... apro
piat, adică .întrecerile de joi, 
cind noi, româncele, trebuie 
să confirmăm rezultatele din 
concursul inaugural. Și o 
vom face 1

— Nadia, acum, la ora vic
toriei, te rog să oferi un au
tograf cititorilor „Scinteii ti
neretului".

— Cu cea mai mare plă
cere, promițindu-le și un al 
doilea, pe sîmbăta, la în- 
tilnirea noastră obișnuită 1

că 
au 
că 

cum
Dintre gimnastele 

Stella Zaharova s-a 
conform așteptărilor, 
redutabilă, Mașa Fi- 

mai

universitară.
Înapoi timpul putem 
am asistat la o re- 
Campionatulul Mon- 
la Clermond Ferand,

pe

dial, 
fața 
cu 10—1 șî a lui Federico Cervi 
tot Italia, cu 10—4. Finala din
tre cei doi mari sportivi la a- 
ceastă oră în proba masculină 
de floretă a oferit un spectacol 
de înaltă clasă și ținută specta
culară, punctată în dese rînduri 
cu aplauzele spectatorilor care 
au umplut pînă la refuz sala de 
atletism de la „23 August", de
venită în aceste zile 
versiadei o adevărată 
scrimei mondiale.

Petru Kuki înscrie 
Istoria scrimei românești o nouă 
filă care face cinste școlii spor
tive românești la această disci
plină. Dacă mai adăugăm fap
tul că în turneul feminin de flo
retă, început ieri, toate cele trei 
reprezentante ale țării noastre, 
Marcela Moldovan, Aurora Dan 
și Cella Ruparcici au obținut 
calificarea printre primele 16 
care își vor disputa astăzi în- 
tîietatea, putem aprecia că ziua 
de ieri a fost marcată cu exce
lente comportări ale reprezen
tanților țării noastre. Astăzi în
cepe Întrecerea și în proba in
dividuală de sabie, în care vom 
fi reprezentați de Ioan Pop, 
Cornel Marin șl Marin Mustață 
și își continuă de la orele 16,00 
întiietatea cele 16 floretiste ră
mase în cursă pentru una dintre 
medalii.

După ce a fost învinsă ieri 
de echipa U.R.S.S. 
ricul scor de 15—3, 
Japoniei 
ușor de trecut pentru 
noștri poloiști, 
programată ieri dimineață 
la ora 11,15 la bazinul Dinamo. 
Dar nu a fost așa. Cel puțin 
in primele două reprize 
japonezii lansați puternic din 
start sînt greu de oprit 
acțiune și ne dau mari emoții. 
Așa se face că la sfîrșitul pri
mei reprize scorul arăta 
în favoarea oaspeților. Pe fon
dul unei _‘..
loiștii români ratează 
cinci atacuri, balonul 
bara sau trecînd peste 
Dar în cea de-a doua 
meciului, Hagiu, Moiceanu, Po
pescu, Fejer și ceilalți își revin 
și înscriu de două ori, egalînd 
situația pe tabela de marcaj. 
Tot japonezii sint însă cei care 

a
se- 
să

„ cu catego- 
formația 

părea un adversar 
i tinerii 

în întîlnirea 
de

cînd
din

3—1
po-dominări clare, 

patru- 
lovjnd 

aceasta, 
parte a

ale Uni- 
casă a

astfel în

OCTAVIAN VINTILA

Turnee puternice Sueeesal voinței
1

Universiada, ’81 - amplă 
manifestare a tinereții, 
sportului și prieteniei

BORISLAW TRENDAFILOV, membru al delegației R. P. Bul
garia : „Universiada de la București este, după cum se știe, ce) 
mal important eveniment sportiv al anului 1981. Această mare 
competiție la care participă sportivi din numeroase țări ale 
lumii, reprezentând toate continentele, se înscrie ca o importantă 
contribuție la mai buna cunoaștere Intre tineri, la dezvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre ei. Prin contribuția ei la realizarea 
unei mal bune înțelegeri Intre tineri, între popoare. Universiada 
constituie un cadru propice pentru promovarea păcii în lume. 
Un moment deosebit de plăcut pentru mine l-a reprezentat festi
vitatea de deschidere a acestei competiții. Dealtfel, trebuie să 
subliniez buna organizare asigurată de gazde întrecerilor spor
tive de la actuala ediție a Universiadei**.

SYLVIO LOPES COELHO, șeful delegației Braziliei : „Cred că 
universiadele, Inclusiv cea de la București, oferă, prin posibili
tatea pe care o au tinerii venițl din diferite țări ale lumii, cu 
diferite orînduiri sociale, să se întîlnească, să se cunoască șl să 
se împrietenească, un prilej deosebit de bun pentru dezvoltarea 
mai bunei înțelegeri intre popoare. în ceea ce privește ediția 
bucureșteană a Universiadei, aș vrea în primul rînd să remarc 
ospitalitatea pe care o arată românii participanțllor la această 
competiție de mare anvergură, inclusiv delegației Braziliei. Ro
mânii nu și-au dezmințit nici de această dată frumosul renume 
de gazde primitoare. Spectacolul oferit de organizatori a fost 
unul din cele mal frumoase din dte am văzut vreodată**.

JOHN VENNING KERRIE MALUTI, membru al delegației 
Zambiei : „Un moment cu totul deosebit al Universiadei de la 
București l-a reprezentat mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu, 
care reprezintă pentru sportivi, pentru student!, dar șl pentru 
oamenii din Întreaga lume un vibrant apel Ia Înțelegere între 
popoare, prietenie, pace. M-a impresionat profundul umanism al 
acestui mesaj care îndeamnă Ia renunțarea Ia confruntări armate 
tocmai pentru a face loc eforturilor pentru dezvoltare, pentru 
progres ale omenirii. Ideile cuprinse în mesaj corespund întru 
totul Idealurilor sportului universitar care reprezintă o punte de 
înțelegere, de apropiere între tinerii din întreaga lume. Iar prin 
el între popoarele din rîndul cărora provin”.

Opinii consemnate de TUDOR PRELIPCEANtJ

Un bronz
pentru România

Așadar, arena centrală „Pro
gresul", unde de-a lungul ani
lor au avut loc întîlniri inter
naționale de înaltă valoare, în
tre acestea și o memorabilă fi
nală de „Cupă Davis" (România 

. — S.U.A.), și celelalte 9 tere
nuri cu zgură de la „Progresul" 
au găzduit, ieri de dimineață șl 
după amiază, primele meciuri 
din cadrul celei de-a Xl-a ediții 
a Universiadei. S-au desfășurat 

: 12 partide feminine și 10 mas
culine. Dintre reprezentanții 
noștri, prima care a intrat în 
concurs a fost Lucia Romanov, 
campioana României. Ea a avut 
ca adversară pe cubaneza Ester 
M. Rodriguez pe care a învins-o 
în două seturi, 6—1, 6—1, după 
numai 47 de minute. Studenta ■ 
Facultății de mecanică a Insti
tutului politehnic din București 
a avut o sarcină ușoară, replica 
partenerei sale de joc fiind de
parte de a pune în dificultate 
măcar o clipă, o sportivă de-a- 
cum bine cotată în clasamentul 
computerului. Ceilalți tenismeni 
români intră astăzi în concurs: 
Virginia Ruzici, Andrei Dîrzu 
și Florin Segărceanu — toți 
trecînd de primul tur fără ad
versar. Dacă pentru marea noas
tră campioană, Virginia Ruzici, 
nu avem emoții, în schimb, bă
ieții au mai multe „obstacole" 
grele de trecut ca să ajungă 
spre finală, printre ele numă- 
rîndu-se adversari redutabili ca 
cehoslovacii Granat și Lacik sau 
est-germanul Emmrich. Partide
le, de mare atracție, se anun
ță deosebit de aprige și e- 
chilibrate, toți jucătorii fiind de 
forțe și valori sensibil egale. Să 
sperăm că după „examenul" 
greu și „rodajul" din meciul cu 
Argentina din „Cupa Davis", 
băieții noștri s-au ales cu o ex
periență bună, în plus, și cu un 
moral mai solid, in măsură să 
le deschidă drumul spre etape
le superioare ale turneului.

Adevărul este că ambele tur
nee se anunță a fi destul de pu
ternice. Sînt prezenți la Bucu
rești atît cîștigătorul de la edi
ția precedentă a Universiadei, 
sovieticul Vadim Borisov, 
finalistul, Jucătorul indian 
dan Bal. Ei, dealtfel, au 
nut partide în primul tur.
sov, favoritul nr. 1 al întrecerii, 
avînd un adversar incomod, care 
s-a lăsat cu greu învins, în me
xicanul Contreras Javier, cum 
arată de altfel și scorul: 6—2, 
7—5. Un meci disputat, poate 
cel mai frumos al zilei, l-au

cit și 
Nan- 
susți- 
Bori-

furnizat N. Bal și americanul 
Michael Leach, un stîngacl cu 
un serviciu foarte puternic care 
a și cîștigat primul set cu 6—4, 
ca în următoarele două să se 
impună, datorită experienței și 
jocului mai complet, jucătorul 
indian : 6—2, 8—6.

Alte rezultate din primultur: 
fete : Yu Liqiao (R.P. Chineză) 
— G. Wellerdiek (R.F. Germa
nia) 6—1, 6—3; Anina Planta 
(Elveția) — O. Moreno (Cuba)
6— 0, 6—0; Kelly Henry (S.U.A.) 
— Yanagi Masako (Japonia)
7— 5, 6—3; Chen Juan (R.P. Chi
neză) — Bettina Rabus (R.F. 
Germania) 6—4, 6—1; la băieți: 
Li Suchen (R.P. Chineză — 
Csepai Ferenc (Ungaria) 6—0,

• 6—2 ; Asciak Gordon (Malta) — 
Shakshuki Giamaledin (Libia) 
6—0, 6—0; Zverev Aleksandr 
(U.R.S.S.) — Napoles Joel (Me
xic) 6—1, 6—4; Ricci Bitti Rai
mondo (Italia) —Torriente Wil- 
fredo (Cuba) 6—0, 6—2; Hendrix 
Ivo (Belgia) — Baliegh Khaled 
(Egipt) 6—4, 6—3; Patterson 
David (Noua Zeelandă) — Col
lar Steven (Marea Britanie) 
6—2, 6—0.

VASILE CĂBULEA

Au început întrecerile Ia at
letism, care reunesc la start 
peste 800 de sportivi din 57 de 
țări, 
mai 
care s-a desfășurat vreodată în 
țara 
renții la cele 39 de probe 
scrise în program (23 la băieți 
și 16 la fete) se numără spor
tivi de înaltă clasă internațio
nală, numeroși campioni olim
pici și recordmeni mondiali sau 
ai diferitelor competiții conti
nentale. Este o șansă unică pen
tru reprezentanții atletismului 
românesc să se afirme în arena 
internațională cu performanțe 
de valoare ridicată. Un prim 
semn de bucurie șl speranțe, 
încă din debutul Întrecerilor, ne 
aduce fondistul Gyorgy Marko 
care în dificila probă de 10 000 
m a reușit, într-o companie se
lectă, să se claseze al doilea din 
24 de concurenți, cucerind me
dalia de argint. Desfășurată la 
lumina reflectoarelor, această 
finală de neuitat, cîștigată de 
sovieticul Ciari Tomas Tourib, 
a oferit spectatorilor și teles
pectatorilor, în special pe ulti
ma treime a cursei, o dispută 
aprigă, de înalt nivel. A fost o 
cursă rapidă, palpitantă,

Specialiștii 11 consideră cel 
important concurs atletic
noastră. Printre concu- 

în-

care a

întrecerile devin tot 
pasionantemai

Cea de-a doua zi a prelimina
riilor a programat citeva partide 
de un deosebit interes, atit pen
tru configurația clasamentelor 
din grupe, cit și din punct de 
vedere spectacular.

Astfel, la băieți s-au aflat 
față în față echipele Cubei și 
Cehoslovaciei, Uniunii Sovietice 
și Franței, Japoniei și Poloniei, 
României și Spaniei, principa
lele candidate pentru calificarea 
în semifinale și chiar 
cele trei locuri pe 
Partidele au stîrnit un deosebit 
interes în rîndul spectatorilor.

Reprezentanții noștri au în- 
tîlnit un adversar care în anu
mite momente ale jocului a dat 
o bună replică, obligjndu-i să-și 
dea drumul 
bogat bagaj 
nico-tactice, 
de trecut și 
victoria îh final 
în trei seturi, dar, ca de obicei, 
setul al treilea a fost cel în 
care elevii antrenorului N. So-

pentru 
podium.

la joc. Etalînd un 
de cunoștințe teh- 
cu un blocaj greu 
un atac necruțător, 

le-a aparținut

tir au redus motoarele. Să spe
răm că pe viitor această regulă 
nu se va mai confirma.

în partidele feminine, întîlni
rea dintre reprezentantele Ja
poniei și Poloniei a deținut capul 
de afiș, in care victoria a re
venit primei echipe după un 
joc spectaculos, dar echilibrată 
s-a dovedit și partida disputată 
între Danemarca și Spania cîș
tigată de prima in cinci seturi.

REZULTATE TEHNICE : 
Masculin : Olanda — Libia 
3—0 ; Grecia — Siria 3—0 ; Li
ban — Irak 2—3 ; România — 
Spania 3—0 ; Coreea — Iorda
nia 3—0 ; Mexic — Congo 3—0 ; 
Cuba — Cehoslovacia 3—0 ; 
U.R.S.S. — Franța 3—0 ; Japonia 
— Polonia 3—0 ; Feminin : Da
nemarca — Spania 3—2 ; Elve
ția — Turcia 3—0 ; Cuba — 
Mexic 3—0 ; Japonia — Bulga
ria 3—0 ; Liban — Canada 0—3 ; 
Brazilia — S.U.A, 3—0.

S. UNGUREANU

mare rezistență la efort, 
in care atletul nostru a 
extraordinar examen al 

Studentul român

cerut o 
o cursă 
dat un 
voinței. 
Gyorgy Marko se dovedește un
demn urmaș al marelui nostru 
campion, Ilie Floroiu care, cu 
doi ani în urmă, la Ciudad de 
Mexico, a cucerit două titluri 
mondiale universitare, la 5 000 
și 10 000 m. Poate că performe
rul de aseară, să recunoaștem, 
destul de puțin scontat, încă nu 
și-a spus nici el ultimul 
vînt la actuala 
Universiadei.

în cealaltă finală 
greutate bărbați, am 
victoria sportivului Mike Carter 
(S.U.A.), 20,19 m, care a con
firmat astfel virtuțile școlii 
nord-americane In materie, ilus
trate cu ani în urmă de spor
tivi celebri ca Pat O’Brien, 
Randy Matson sau Dalas Long. 
Medaliile de argint și respectiv 
bronz au revenit lui Mortag Det
lef (R.D.G.) — 19.35 m, și Vasi- 
cek Dalibor (Cehoslovacia) — 
19,20 m.

în cadrul preliminariilor atle
tice, sportivii români au obți
nut cîteva rezultate promiță
toare, calificindu-se pentru o 
serie de finale: 1 500 m — Doina 
Melinte; Radu Marla (fete) șl 
Nicolae Onescu (băieți.

cu-
ediție a

a zilei, 
asistat la

deschid scorul în repriza 
treia. După numai cîteva 
cunde, Moiceanu reușește 
egaleze, apoi Răducanu înscrie 
din nou și conducem cu 5—4. 
Și, la fel ca în meciul de ieri 
cu Canada, poloiștii români fac 
in ultima 
vârâtelor 
practicînd 
dovedind 
treprinse, 
superioară celei a adversaru
lui, forță șl precizie în șut, o 
bună tactică în apărare. Astfel, 
în timp ce românii Înscriu de 
7 ori, japonezii nu mai reu
șesc nici un gol, greșesc copi
lărește, fiind surprinși 
de frumoasa revenire a 
nerilor lor de întrecere, 
semnăm deci cea de-a

repriză dovada ade- 
lor calități tehnice, 

un joc combinativ. 
In toate acțiunile în- 
pe lîngă o viteză

parcă 
parte- 

Con- 
doua

victorie a echipei de polo a 
României, de data aceasta ob
ținută la un scor mult mal

categoric — 12—4 (1—3, 2—0,
2—1, 7—0) — și ceea ce este 
mai important, consemnăm in
trarea în formă a tuturor com- 
ponenților lotului român. Au 
înscris : pentru România — 
Hagiu de 4 ori, Costraș de 3 
ori, Moiceanu, Răducanu, Fejer, 
Gordan, Popescu cite o dată ; 
pentru japonezi — Toshiyuki de 
2 ori, Yoshifuml, 
cîte o dată.

Golgeterul echipei 
este în acest moment _ . 
5 goluri. în clasamentul grupei 
A echipa României se află pe 
locul II. la egalitate de puncte 
cu U.R.S.S., dar cu un golave
raj mai mic. O urmează echipe
le Ungariei cu un punct, Spa
niei cu un punct, Canadei și 
Japoniei cu zero puncte, după 
ce fiecare formație 
cîte două întîlniri.

Tot ieri dimineață 
s-a mai 
dintre 
Spaniei, 
galitate 
deosebite. După amiază. în toa
te cele trei întîlniri programate 
s-au înregistrat rezultate nor
male, singura surpriză oferind-o 
echipa Ungariei, care conducea 
la un moment dat cu 4—1 în 
fața puternicei echipe a U.R.S.S. 
Surpriza a fost însă de scurtă 
durată, în final 
cedînd serios 
iată rezultatele 
trate în ziua a 
tiției : în grupa
Spania 6—6, România — Japo
nia 12—4, U.R.S.S. — Ungaria 
10—8; în grupa B — Iugoslavia 
— Mexic 11—6 și S.U.A. — Cuba 
8—7. Mîine de la ora 19,30 e- 
chipa României va întîlni for
mația Ungariei.

NICOLAE MILITARU

Masahiro

României 
Hagiu, cu

a disputat

in grupa A 
întîlnirea 

Canadei și
desfășurat, 

formațiile 
partidă încheiată la e- 
și fără virtuți tehnice

poloiștil unguri 
din teren. Dar 

tehnice înregis- 
doua a compe- 
A — Canada —

In finala desfășurată astăzi, 
pentru săritoarele Ia trambulină 
— 3 m, conform regulamentu
lui, fiecare concurentă a avut 
dreptul Ia executarea a 10 sări
turi. în clasamentul probei nu 
au mai fost luate în considerare 
punctele adiționate în prelimi
nariile din prima zi, participan
tele Ia finală pornind de la 
punctajul zero. Astfel, cele 12 
săritoare, printre care și repre
zentantele noastre Ruxandra 
Hociotă și Felicia Cîrstea au 
putut să-și etaleze măiestria și 
talentul.

După cele „cinci impuse" din 
seria de 10 sărituri finale, situa
ția primelor clasate era urmă
toarea : Irina Sidorova (U.R.S.S.), 
Neyer Megan (S.U.A.), Milagros 
Gonzzales (Mexic), Li Yihua 
(China), Ruxandra Hociotă și 
Felicia Cîrstea (România).

Următoarele cinci sărituri, 
„cele libere", au avut o desfă
șurare de-a dreptul dramatică. 
Fiecare concurentă, depășind 
efortul fizic și emoția de concurs 
au transformat întrecerea într-o 
luptă contracronometru. Astfel, 
dacă la jumătatea concursului 
chinezoaica Li Yihua ocupa po
ziția 4, Ruxandra Hociotă, locul 
6 și americanca Neyer Megan 
locul 2, finalul a răsturnat toate 
calculele și previziunile. Astfel, 
studenta LI YIHUA, campioană 
a Asiei în 1980 la trambulină și 
platformă va ocupa locul I, 
devenind campioană mondială 
universitară, cu un total de 
500,82 puncte. Pe locul II, Neyer 
Megan (S.U.A.) — 498,66 p, iar 
pe locul III, Ruxandra Hociotă 
(România) — 490,71 p.

Performanța Ruxandrei Hocio-

tă, studentă în anul II — educa
ție fizică, Institutul de învăță- 
mint superior Bacău, constituie 
una din cele mai mari succeso 
ale carierei sale sportive.

La sfîrșitul festivității de pre
miere, încă stăpînită de emoție 
ne declară : „Sînt fericită și nu 
mă așteptam să urc podiumul 
de onoare, 
ror celor 
în această

Cealaltă 
Cîrstea 
pe locul 12, cu 406,95 puncte.

Felicitînd pe premiați pentru 
performanțele realizate, sîntem 
convinși că în zilele următoare, 
de Ia „Ștrandul tineretului", 
vom comunica vești tot atît da 
îmbucurătoare ca cele de la con
cursul final de trambulină — 3 m 
—- desfășurat ieri.

Vă mulțumesc tutu- 
care m-ați încurajat 
întrecere epuizantă", 
concurentă, Felicia 

a terminat întrecerea

GABRIEL FLOREA

Irezistibila cursă 
spre medalii

( Divertisment AT J

bună pentru re-Din nou o zi 
prezentanții noștri la lupte gre- 
co-romane. Ieri au intrat în 
competiție sportivii de Ia cele
lalte categorii obținînd, pe linie, 
victorii. La 52 kg Nicu Gingă 
l-a învins în primul tur. prin 
superioritate, pe mexicanul Jor- 
je Munoz ; la 62 kg Ion Păun a 
ciștigat, prin tuș, încheind 
disputa doar într-un minut și 15 
secunde cu mexicanul Roberto 
Aceves ; Gh. Ciobotaru, la 74 kg 
și-a adjudecat și el victoria prin 
descalificarea adversarului, cu
banezul Eduardo Garcia, ca de
altfel și colegul lui de echipă. 
Matei Ilie, învingător la 90 kg 
în fața iugoslavului Ban Ber
nard. în sfîrșit, „supergreul" 
nostru Victor Dolipschi, s-a ca
lificat, în turul doi, cîștigînd 
prin descalificarea maghiarului 
K. Szucs. Tot în reuniunea de

Lacul Tei, cunoscuta bază 
de agrement a studenților 
bucuresțeni, pulsează in 
aceste zile sub febra Univer
siadei. O avalanșă de culori 
(flori, tricouri, stegulețe, be- 
culețe, umbrele de soare), 
de sonuri (in difuzoare mu
zică, la discotecă muzică, la 
club muzică, pe scenă mu
zică) și de răcoritoare (se 
consumă sucuri, pepsi, cico, 
sifon, apă minerală și ne) ta 
întlmpină încă de la intrare, 
iar aglomerația de 
schimbate 
pămintului te uimește și te 
face să te întrebi dacă nu 
cumva ai „ ."
încerci să cauți gazdele. Ce 
să cauți gazdele ? Unde să le 
cauți ? Așa ci pornești pe 
alei cu convingerea că si
gur nu te vei plictisi. „Ah,

replici
în toate limbile

greșit... adresa !

bună ziua Dumitru Fărca- 
șu ! Hallo ! Qa va bien ? Ah, 
que bella ! Thank you ! Was 
gibt es Neues ? Que tal I O 
clipă, o clipă ! Ce faci frate, 
aici? Ce să fac, tint! Cu, 
cine ? Cum cu cine, cu „Măr
țișorul" din Cluj-Napoca. 
Deci... student l Păi ce, nu-i 
bine ? Cred și eu... Plec, am 
repetiție, dacă vrei vino să 
ne vezi. Salut. Bye-bye !“. 
Privesc puțin la rugby (cine 
or fi ?) la tenis (recunosc 
voci spaniole și englezești) 
și la volei (aud româna și 
franceza), pe lac, pinze șl 
bărci, un papuc zburător și 
o schioare numai zimbet, 
plete blonde și stropi de 
apă 
hai"
paje 
curs

nebuni; „hat, hai, hal, 
strigă ritmat patru echi- 
de caiaciști intr-un con- 
ad-hoc ; pe terasa din

lîngă
fața clubului se joacă șah; 
dinspre plajă se apropie 
alergind un grup de băieți și 
fete „Oh, sono felice di ri- 
veder La ! Comme stai ? Et 
toi, qu’est-ce que tu fais ici 
mon vieux ? Let’s go 
down"..., risete, poante, 
stringeri de miini. „Salut 
Ion Simion Pop, it’s good to 
see you I Ha, ha, și tu ?! Ce 
să fac, bătrîne, filmăm. Te
leviziunea la datorie. Nu 
i-ai văzut pe F.I.S.U. ? Ba 
da, tocmai au ieșit din con
ferință. Se amuză la popi- 
cărie. Bine, mă duc să-i gă
sesc. Salut. Ura. Dasvida- 
nia !“. Mare aglomerare de 
nume sonore pe metru pă
trat. Cei mai mulți, firește, 
sportivi. Dar poți să-i tul
buri ? Deocamdată aici, com
petiția lipsește. Sau este o

— a distracției! „Ce 
faceți „Gymnasion", nu 

aplauze ?
alta 
mai 
v-ați săturat de
Noi ? Niciodată 1 Eh, ce să-i 
faci ,iar le-am plăcut ! Cui ? 
Celor ' ' - - ~ —
dansat
Bravo. ,. ... . .
plajă. Diseară, iar spectacol. 
Succes!“. „Ah, bună ziua
Ion Butoi ! tn sfîrșit găsesc 
un organizator ! Cum, 
doar sint toți „pe 
cade" ! Ce faci ? Ce să fac ? 
Acu’ mă-ntrebi?! Vino la 
Carnaval și-ai să vezi ! Ah, 
la carnaval ? Sigur ! Salut, 
te aștept, da? Mai e vor
bă ?!...". Disco, disco, disco. 
De pe fiecare stilp, din fie
care boschet. Și flori și po
rumbei și mingi și soare si 
cald... Universiada se simte 
bine la București !

GABRIEL NĂSTASE

de la F.I.S.U., am 
după consfătuire.

Și acum ? puțină

frate, 
bari-

/

dimineață. Ștefan Rusu, a susți
nut a treia întîlnire invingîndu-1 
prin superioritate de puncte pe 
ungurul S. Kalman.

Victorioși au părăsit saltelele 
de luptă tricolorii și în reuniu
nea de după-amiază, demon- 
strind o bună formă sportivă, 
multă dîrzenie și ambiție. Să re
marcăm, în primul rînd, evolu
ția excelentă a studentului 
constănțean Ion Draica, la 82 
kg care l-a învins, în turul trei, 
prin tuș, doar în 2 minute și 5 
secunde 
american Tom Press. Prin des
calificare și tot in turul trei, a 
învins, la 100 kg, Andrei Vasile, 
pe polonezul Wroglawski Ro
man. Lista performerilor zilei o 
completează ceilalți concurenți 
prezenți în a doua confruntare : 
Nicu Gingă, cîștigă prin su
perioritate, la turcul Sahin 
Yasar, Ion Păun, îl învinge prin 
tuș, pe americanul Famiano 
Frank, Gh. Ciobotaru, obține 
victoria prin descalificarea ad
versarului, Metiner Aidin (Tur
cia), Matei Ilie, tot prin desca
lificarea adversarului, maghia
rul Bodo Antal, iar V. Dolipschi 
îl pune tuș pe egipteanul Hassan 
Muhamed.

Cei care au depășit cu bine 
partidele din turul trei și între 
aceștia se numără Const. Ale
xandru — după turul doi s-a 
calificat în finală — Ștefan 
Rusu, Ion Draica și Andrei Va
sile — susțin, in reuniunea de 
astăzi, de după-amiază, întrece
rile finale. Mai puțin Nicolae 
Zamfir (57 kg) care mai are de 
trecut un obstacol, în reuniunea 
de dimineață. Oricum, băieții 
noștri sînt, încă de pe-acum, 
posesorii unor medalii.

La părăsirea patinoarului ,.23 
August", marele nostru campion, 
Ștefan Rusu, a ținut să-mi re
amintească cele declarate în 
cadrul unui interviu : „V-am 
spus că luptătorii de greco-ro- 
mane vor aduce sportului uni
versitar românesc cele mai 
multe medalii ! Notați și numă
rul lor : zece !“.

C. VASILE

pe tenacele luptător
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Marea sărbătoare a poporului 
polonez prieten

Divergențe în numeroase probleme
la reuniunea la nivel înalt

Distincții pentru 
filmul românesc

Vizita delegației Frontului Democrației T ova roșului STANISLAW KANIA
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polone*

a principalelor state occidentale
OTTAWA 21 (Agerpres). — Participanții la reuniunea la nivel 

înalt a principalelor șapte țări occidentale industrializate, care 
se desfășoară la Castelul Montebello din apropierea capitalei 
canadiene, au abordat în cadrul primelor două ședințe plenare 
probleme aflate pe ordinea de 
nomică, cit și politică.

zi a întîlnirii, ații de natură eco-

la Festivalul

de la Moscova

la

Impactul nivelului deosebit 
de ridicat al dobînzilor pe piața 
americană asupra economiilor 
partenerilor occidentali ai 
S.U.A.. necesitatea de a se înlă
tura efectele negative ale prac
ticilor protecționiste asupra si
tuației economice a diferite sta
te, interdependența dintre poli
ticile țărilor industrializate în 
domeniile economic și monetar 
au constituit principalele teme 
ale dezbaterilor. Ele au permis 
fiecăruia dintre cei șapte șefi 
de stat sau de guvern să își ex
pună poziția in problemele evo
cate și să menționeze priorită
țile economice stabilite de gu
vernele țărilor lor.

în acest context, președintele 
Franței, Francois Mitterrand, 
cancelarul R.F.G., Helmut 
Schmidt, și primul ministru al 
Italiei, Giovanni Spadolini, s-au 
referit la efectele negative pe 
care le au asupra economiilor 
țărilor lor „scumpirea" credite
lor in S.U.Â., precum și cursul 
ridicat ăl dolarului și fluctuații
le prea mari — care scapă ori
cărui control — ale cotelor de 
schimb ale devizei americane 
în raport cu alte monede occi
dentale. Șeful statului francez a 
menționat, de asemenea, că pen
tru guvernul de la Paris lupta 
împotriva șomajului are priori
tate absolută, el exprimîndu-și, 
totodată, speranța că „cei șapte" 
vor acorda o „înaltă prioritate" 
ameliorării raporturilor dintre 
statele industrializate și cele în 
curs de dezvoltare.

La rîndul său, premierul ni
pon, Zenko Suzuki, s-a pronun
țat în favoarea asigurării liber
tății schimburilor comerciale, 
iar cancelarul vest-german, Hel
mut Schmidt, a avertizat asu
pra pericolelor „dogmatismului" 
în domeniul monetar, pledînd 
în favoarea unei mai mari mo
derații în acest domeniu.

Observatorii politici citați de 
agenția France Presse au evi
dențiat că, in pofida existenței 
unor puncte de vedere diver
gente asupra diverselor proble
me ale ordinii de zi — în pri
mul rind de natură economică 
— „cei șapte" își manifestă 
voința „de a evita orice con
fruntare".

Participanții la reuniune au 
procedat, de asemenea, la un 
vast tur de orizont al „maladii
lor economice" ale occidentului 
industrializat, fără a degaja 
însă soluții precise pentru com
baterea acestora.

La încheierea primei zile de 
dezbateri, a fost dată publici
tății o declarație politică co
mună în care se prezintă pozi
ția participanților în legătură cu 
unele probleme internaționale 
actuale. în legătură cu situația 
din Orientul Apropiat, partici
panții la reuniune au adresat 
un apel „tuturor statelor și păr
ților interesate să dea dovadă 
de moderație și, în special, să 
evite actele de represalii care 
nu ar putea duce decît la esca
ladarea conflictului și, în ac
tuala situație încordată din re
giune. la vărsări de singe și la 
război".

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate luni seară, mi
nistrul francez al relațiilor ex
terne, Claude Cheysson, a de
plins faptul că paragraful din 
declarația politică a „celor șap
te" referitor la situația din O- 
rientul Apropiat nu subliniază 
nivelul „fără precedent" al a-

tacurilor israeliene împotriva 
Libanului. El și-a exprimat, de 
asemenea, regretul că între par- 
ticipanții la reuniune nu a in
tervenit nici un acord pentru ca 
textul respectiv să includă prin
cipiile de bază ce ar putea asi
gura o reglementare pașnică în 
Orientul Apropiat, inclusiv asi
gurarea securității statelor în 
cadrul unor frontiere recunos
cute pe plan internațional și 
dreptul la autodeterminare al 
popoarelor din această regiune.

MOSCOVA 21 (Agerpres) 
— Marti seara s-a încheiat 
la Moscova cel de-al XII-lea 
Festival internațional al fil
mului la care au fost pre
zentate creații cinematogra
fice din 100 de țări ale 
mij.

în competiția filmelor 
lung metraj, „Lumina 
lidă a durerii'*  în regia

lu-

de 
pa
lul 

Iulian Mihu, a fost distins 
cu „Diploma specială a ju
riului", iar în concursul fil
melor pentru copii, „Dum
brava minunată" a obținut 
premiul pentru cel mai 
bun basm cinematografic '.

BERLIN 21 (Agerpres). — De
legația Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, condusă de 
tovarășul Iosif Uglar, vicepre
ședinte al Consiliului Național 
al F.D.U.S., care in perioada 
14—21 iulie a întreprins o călă
torie de documentare și schimb 
de experiență în R. D. Germană, 
la invitația Consiliului Național 
al Frontului Național al R. D. 
Germane, a vizitat obiective in
dustriale, agricole și social-cul- 
turale din Berlin și regiunile 
Halle și Leipzig și a avut un 
larg schimb de vederi și expe
riență cu factori de conducere 
din aceste regiuni cu privire la 
sarcinile și preocupările celor 
două organizații în transpunerea 
în viață a hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea al P.C.R. și Con
gresului al X-lea al P.S.U.G.

Luni, la Berlin au avut 
convorbiri între tovarășii 
Uglar și Werner Kirchhoff, 
ședințele Secretariatului Consi
liului Național al Frontului Na
țional al R.D.G.. în cursul căro
ra au fost subliniate însemnă
tatea și utilitatea schimbului da 
experiență și a relațiilor de co
laborare dintre Consiliul Națio
nal al F.D.U.S. și Consiliul Na
țional al Frontului Național al 
R.D.G., care se înscriu în cadrul 
dezvoltării ascendente a relații
lor de strânsă prietenie și cola
borare frățească dintre Republi
ca Socialistă România si Repu
blica Democrată Germană.

loc 
Iosif 
pre

Liudmila Jivkova

Tovarășului HENRYK JABLONSKI
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populara Polona

9 REVISTA FRANCEZA 
„Regards sur l’actualite" pu
blică informații privind pre
ocupările și măsurile între
prinse de guvernul francez 
pentru diminuarea consumu
lui și. deci, a importurilor 
de petrol, prin construirea„ _ i construirea
de noi centrale atomo-elec- 
trice, în cadrul programului 
de realizare a ..căii nucleare 
franceze", elaborarea unor 
tehnologii cu un consum e- 
nergetic redus, folosirea căr
bunelui ca înlocuitor al pe
trolului. Potrivit planului în 
vigoare, consumul de căr
bune în industrie urmează 
să crească cu 500 la sută, 
pînă în 1990, iar ponderea 
petrolului în balanța energe
tică a Franței să fie redusă 
de la circa 56 la sută, în 1979, 
la 42 la sută, în 1985

ț

*

ț

*

*

a tinerei industrii naționale algeriene este oțelăria de la AnnabaALGERIA : O puternică unitate

Măsuri economice 
în Nicaragua

MANAGUA 21 (Agerpres) — 
Guvernul de Reconstrucție Na
țională din Nicaragua a hotărît 
confiscarea tuturor latifundiilor 
nelucrate și împărțirea acestora 
țăranilor săraci, în cadrul legii 
pentru reforma agrară — a 
anuntat Daniel Ortega Saavedra, 
coordonator al Juntei guvernu
lui nicaraguan. într-o cuvîntare 
rostită la Managua, cu prilejul 
celei de-a doua aniversări a Re
voluției sandiniste, el a precizat 
că au fost, de asemenea, națio
nalizate 14 unități industriale și 
introduse măsuri riguroase de 
control asupra capitalului privat 
autohton. Daniel Ortega a arătat 
că Nicaragua întimpină o serie 
de dificultăți economice, ca 
urmare a piedicilor puse de 
reactiunea internă.

Cu același prilej, Ortega 
Saavedra a anunțat acordarea 
titlului de proprietate unui nu
măr de 80 000 de țărani, care au 
preluat latifundiile fostului dic
tator Anastasio Somoza. El a 
arătat că vor fi confiscate toate 
bunurile mobile și imobile in 
cazul în care proprietarii lor 
rămin în mod nejustificat în 
afara granițelor țării pe o pe
rioadă mai mare de șase luni.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 21 (Agerpres) — 

Aviația militară israeliană a 
efectuat, marți după-amiază, un 
raid asupra orașului Nabatiyeh, 
a anunțat agenția palestiniană 
de presă — WAFA, citată de 
agenția France Presse. Totoda
tă, aceeași sursă menționează că 

grea israeliană a 
orașul-port Tyr,

artileria 
bombardat . . _
tabăra de refugiați palestinieni 
de la Rachidiyeh, Castelul 
Beaufort, Colinele Aichieh și 
satul Habouch.

Potrivit corespondenților de 
presă aflați în regiune, artileria 
israeliană a deschis focul asupra 
orașului Saida.

Vedete rapide israeliene au 
încercat să se apropie de locali
tatea Sour, de pe țărmul Me- 
diteranei, dar, ca urmare a ri
postei artileriei forțelor comune 
palestiniano-progresiste libane
ze, vasele inamice s-au retras, 
relatează un purtător de cuvînt 
al Forței Interimare a O.N.U. în 
Liban (UNIFIL), citat de agen
ția MEN.

NAȚIUNILE UNITE 21 (Ager
pres). — Reprezentantul per
manent al Libanului la Națiu
nile Unite, Ghassan Tueni, a 
declarat că a avut, cu pre
ședintele Consiliului de Secu
ritate, consultări în cadrul că-

rora i-a cerut, în numele gu
vernului său, ca acest organism 
să acționeze imediat pentru a 
se pune capăt raidurilor israe
liene asupra teritoriului libanez 
și pentru crearea unui mecanism 
în vederea încetării ostilităților. 
Reprezentantul libanez a suge
rat ca aceste cereri să fie in
cluse într-un proiect de rezo
luție, iar în cazul în care Israe- 

respecta prevederile 
să se recurgă

Iul nu va 
rezoluției, 
sancțiuni.

BEIRUT
Președintele Libanului, Elias 
Sarkis, a avut luni o întreve
dere cu primul ministru li
banez, Shafic Al-Wazzan, rela
tează 
prilej, 
sursă, 
țațele 
arabe 
nile militare 
ritoriul Libanului.

21 (Agerpres).

la

agenția M.E.N. Cu acest 
menționează aceeași 

au fost discutate rezul- 
contactelor cu unele țări 
în legătură cu operațiu- 

israeliene pe te-

din Olanda

re-

Spre o soluție în criza 
de guvern

HAGA 21 (Agerpres) — Criza 
guvernamentală din Olanda, 
care a apărut după alegerile 
parlamentare din 26 mai, pare 
să se apropie de sfîrșit : cei trei 
negociatori desemnați de
gina Beatrix au căzut de acord 
asupra unui program de 
vernămînt și a repartițiilor por
tofoliilor ministeriale 
cabinet de centru-stînga. 
cest guvern, prezidat de pre
mierul în funcțiune Andreas 
Van Agt, dacă va fi aprobat de 
grupurile parlamentare intere
sate. ar urma să reunească șase 
miniștri creștin-democrați. 1 șase 
socialiști șl trei liberali din ca
drul formațiunii „Democra- 
ția-66".

O chestiune centrală căreia 
trebuie să-i facă față orice gu
vern de la Haga și în jurul că
reia s-au purtat cele mai multe 
dispute este aceea a deciziei 
privind amplasarea de rachete

gu-

te-

pre- 
a-

Proiecte urbanistice
la Sofia

In acest cincinal începe transpunerea 
în viață a noului plan de dezvoltare*  a 
orașului Sofia, ce prevede măsuri a căror 
finalizare se va întinde pe perioada 
pînă în anul 2000. Paralel cu construirea 
unui număr sporit de apartamente, în 
prima etapă a planului, pînă in anul 1985, 
in cartierele noi ale orașului se vor asigu
ra suprafețe comerciale însumind 35 000 
metri pătrați. In anii actualului cincinal 
se prevede, de asemenea, încheierea con
strucției unor obiective mari, printre care 
Palatul culturii, și vor fi luate măsuri 
pentru modernizarea centrului orașului. 
Printre celelalte obiective ale planului se 
numără reconstrucția și modernizarea ar
terelor urbane, extinderea liniilor de 
tramvai și troleibuze, realizarea primului 
tronson de metrou.

Familie mare...
tn provincia Mendoza din Argentina, 

intr-o localitate aflată la circa 1000 km 
de Buenos Aires, o femeie a dat naștere 
celui de-al... 22-lea copil. Fericiții părinți 
s-au declarat deosebit de bucuroși de 
nașterea ultimului copil (o fetiță), întru- 
cit astfel se creează un echilibru numeric 
— 11 băieți și 11 fete...

Frigider solar

a încetat din viată
SOFIA 21 (Agerpres) — Prin- 

tr-un comunicat transmis de 
agenția B.T.A., Comitetul Cen
tral al P.C. Bulgar, Adunarea 
Populară, Consiliul de Miniștri 
și Consiliul Național al Frontu
lui Patriei din Bulgaria anunță 
încetarea din viață, după o scurtă 
suferință, a .............
membru al
C.C. al P.C. Bulgar, președintele 
Comitetului
R.P. Bulgaria.

Liudmilei Jivkova, 
Biroului Politic al
pentru Cultură al

Mari inundații 
în R.P. Chineză

BEIJING 21 (Agerpres). — 
După cum informează agenția 
China Nouă, inundațiile provo
cate de 
Yangtze 
provincia
Chineză, au afectat 220 000 per
soane. Numai în orașul Chong
qing, mare centru industrial si
tuat la confluența fluviilor 
Yangtze și Jialing, — relatează 
agenția China Nouă — circa 
55 000 de case de locuit și 400 de 
întreprinderi ocupînd o suprafa
ță ce reprezintă 65 la sută din 
zona orașului, s-au aflat sub 
apă, la data de 16 iulie. Un nu
măr de 32 de persoane și-au 
pierdut viața sau sînt date dis
părute.

Prin sprijinul armatei și al 
echipelor de salvare a fost eva
cuată cea mai mare parte a 
populației. Totodată, au fost sal
vate de la distrugere importante 
cantități de materiale și mașini. 
Au fost luate măsuri de asigu
rarea cazării și de ajutorare a 
sinistraților, inclusiv de refacere 
cît mai rapidă a locuințelor.

revărsarea fluviului 
în unele regiuni din 
Sichuan, din R.P.

0 POTRIVIT DATELOR pu
blicate de Institutul Național de 
Statistică, anul trecut deficitul 
balanței comerțului exterior al 
Portugaliei a fost de 234 mi
liarde escudos, ; 
fată de deficitul 
1979. în timp ce. 
importurile s-au 
miliarde escudos, 
ajuns la numai 
escudos.

aproape dublu 
înregistrat în 

, în anul 1980, 
cifrat la 463 

exportul a 
232 miliarde

Statele din Africa australă extind 
cooperarea economică regională

■y
Cu prilejul celei 

Renașterii Poloniei, 
trai al Partidului 
liului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste 
România, al poporului român și al nostru per
sonal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Populare Polone, întregului popor 
polonez cordiale felicitări împreună cu cele mai 
bune urări.

De-a lungul celor 37 de ani care au trecut de 
la eliberarea țării de sub dominația hitleristă, 
oamenii muncii din Polonia prietenă, sub condu
cerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, au 
obținut succese importante In dezvoltarea eco
nomiei, științei, culturii și artei, în edificarea 
societății socialiste.

Sîntem convinși că oamenii muncii, clasa mun
citoare, poporul polonez, sub conducerea Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez, vor reuși. în 
strînsă unitate, să depășească actualele dificultăți,

de-a 37-a aniversări a 
în numele Comitetului 
Comunist Român, al Consl-

Zilei 
Cen-

VARȘOVIA 
să asigure înaintarea fermă a Poloniei pe calea 
socialismului, să contribuie, pe mai departe, la 
creșterea influenței socialismului In lume, la 
intensificarea luptei tuturor națiunilor lumii 
pentru destindere, pace și progres.

Exprimindu-ne satisfacția pentru cursul con
tinuu ascendent al raporturilor româno-polone, 
nutrim convingerea fermă că prietenia, solida
ritatea și colaborarea multilaterală dintre parti
dele și țările noastre se vor dezvolta și în viitor, 
spre binele ambelor popoare, în interesul cauzei 
generale a socialismului, independenței naționale, 
păcii și colaborării în Europa și în lume.

De ziua sărbătorii naționale, vă adresăm dum
neavoastră, dragi tovarăși, comuniștilor și între
gului popor polonez prieten, urări de noi și tot 
mai mari succese în transpunerea în viață a 
hotărîrilor Congresului al IX-lea al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, în construirea socia
lismului și înfăptuirea aspirațiilor supreme ale 
națiunii poloneze, pentru prosperitatea și dezvol
tarea multilaterală a patriei.

NICOLAE CEAUSESCU ILIE VERDEȚ
Secretar general al Partidului Comunist Român, Prim-ministru

Președintele Republicii Socialiste România al Guvernului Republicii Socialiste România

Renașterea socialistă a Varșoviei
șîrurl 

construite 
și baroc, 
parfumul 
capitalei 

Varșovia,

proape In întregime 
distrus.

Secvențelor cutre
murătoare prin dra
matismul lor ale dis
trugerilor efectuate de 
fasciști în Varșovia 
Ic-au urmat In acest 
film-document altele, 
deosebit de impresio
nante, despre reveni
rea pe vechea vatră 
încă fumegindă a ora
șului a locuitorilor 
care au supraviețuit, 
despre hotărîrea cu 
care acești oameni, is
toviți de vicisitudinile 
războiului, au pornit, 
după eliberare, la re
construcția orașului 
lor mult iubit. Acest 
lucru a fost posibil in 
urma eliberării țării 
de sub dominația fas
cistă, a recuceririi in
dependenței de stat 
care a legat indisolu
bil poporul polonez de 
construcția socialis
mului. Dealtfel, în 
fiecare an la 22 Iulie 
se aniversează Ziua 
Renașterii Poloniei, în 
1981 împlinindu-se 37 
de ani de la acest me
morabil eveniment din 
istoria poporului po
lonez.

în prim-planul ecra
nului apăreau fețele 
îndirjite ale tinerilor, 
femeilor, bătrînilor 
care participau la în
lăturarea ruinelor, la 
înălțarea unor noi clă
diri. La început, în 
munca de reconstruc
ție se foloseau roa
bele, tirnăcoapele. lo- 
pețile, apoi, pe măsu
ra trecerii timpului, 
mașini și utilaje tot 
mai moderne.

Dragostea varșovie- 
nilor pentru orașul lor 
s-a văzut chiar din fe
lul în care reconstruc
ția a fost concepută, 
adică în perspectivele 
dezvoltării istorice a 
Varșoviei, ținindu-se 
cont atit de necesită-

Trec printre 
de clădiri 
in stil gotic 
ce-ți relevă 
trecutului 
R.P. Polone, 
ale cărei prime men
țiuni datează din seco
lul al XlII-lea. Alături 
de ele pot fi văzute 
case în stil ncobaroc și 
rococo, adevărate biju
terii arhitectonice. Fe
lul în care aceste clă
diri au fost executate 
îți dau senzația că ele 
dăinuie în acest loc de 
secole. Dar realitatea 
este cu totul alta. De 
Ia gazde am aflat prin 
ce încercări grele au 
trecut Varșovia, locui
torii ei în cursul celui 
de-al doilea război 
mondial. Cuvintele lor 
au prins conturul eloc
vent al imaginilor in 
timpul vizionării unui 
impresionant film do
cumentar despre lupta 
eroică a locuitorilor 
Varșoviei împotriva 
ocupanților naziști, 
despre bestiala răzbu
nare 
mă 
fără 
ilor, 
lor, asupra 
clădiri, mărturii ale 
bogatului trecut isto
ric al Varșoviei. Chiar 
din prima zi a celui 
de-al doilea război 
mondial capitala Po
loniei a fost puternic 
bombardată de aviația 
nazistă, iar între 8 și 
27 septembrie 1939 
orașul a fost asediat 
pe suprafața sa înscri- 
indu-se primele adinei 
cicatrice ale războiului. 
In timpul ocupației 
naziste, în aprilie 1943, 
s-a produs răscoala 
ghetoului, încheiată cu 
uciderea a 60 000 de 
persoane, iar in insu
recția din august-sep- 
tembrie 1944, au pierit 
alți 200 000 de locui
tori, orașul fiind a-

a acestora din ur- 
asupra oamenilor 
apărare, a copi- 
femeilor, bătrîni- 

falnicelor 
mărturii

țile, cît și de posibili
tățile tehnice ale epo
cii contemporane. Așa 
se explică 
Orașului Vechi, 
formează, 
am putut 
ansamblu 
marcabil. 
lui Mediu 
loc știrbită, 
înghesuite de 
trei sau patru 
tinse de-a lungul unor 
străduțe întortocheate 
au fost restaurate în 
vechiul lor stil. In 
lungul străzii Nowo- 
miejska atrage, de pil
dă, in mod deosebit 
atenția bastionul Bar- 
bakan din secolul al 
XV-lea, un exemplu 
de artă medievală a 
fortificațiilor, una din 
rarele construcții de 
acest fel din Europa.

Dar reconstrucția, pe 
lingă aspectul senti
mental al reînvierii 
vechii moșteniri a ora
șului, a însemnat, in 
primul rînd, realizarea 
unei capitale moderne, 
cu o puternică indus
trie, cu o puternică 
clasă muncitoare. Ca
pitala poloneză deți
ne, în prezent, un rol 
important in industria 
țării. Ea livrează pro
duse ale industriei 
construcțiilor de ma
șini și prelucrării me
talelor, a celei chimice 
și poligrafice, echipa
mente electrotehnice, 
materiale de construc
ții, oțeluri superioare, 
încălțăminte, confec
ții, produse alimenta
re. Mai mult de o 
treime din întreaga 
producție industrială 
revine uzinelor con
structoare de mașini. 
Adevărate bastioane 
ale cetății industriale 
a Varșoviei sînt Uzina 
de automobile 
cartierul Zcran, 
treprinderea de apara
te de radio. Fabrica dc

reclădirea 
care 

după cum 
constata, un 
istoric re- 

Patina Evu- 
nu este de- 

Rinduri 
case cu 
etaje în-

Ele 
car- 
care 
ulti-

duc 
Iar 

prin 
fost

7"

aparatură de precizie, 
cea de motociclete și 
oțelăria „Huța—War- 
șzawa" de la Mlociny, 
specializată în produc
ția de oțel de calitate 
superioară.

Ultimele Imagini ale 
filmului se derulează 
prin fața ochilor, 
înfățișează noile 
tiere de locuințe 
au luat ființă în
mii ani în Varșovia. 
Siluetele moderne ale 
noilor blocuri, întin
sele spații verzi imor
talizate de peliculă 
le-am văzut cu propriii 
mei ochi în oraș. In 
această activitate sint 
implicați numeroși ti
neri, fapt confirmat în 
cursul convorbirilor pe 
care le-am avut cu re
prezentanți ai tinerei 
generații din capitala 
R. P. Polonă. După 
cum o demonstrează 
noua istorie a Varșo
viei, scurtă dar deose
bit de densă, doar 
munca, eforturile per
severente și tenace în 
producție, întărirea or
dinii și disciplinei, a 
spiritului de responsa
bilitate socială 
spre propășire. 
Varșovia în sine, 
felul în care au
înlăturate cicatricele 
lăsate de cel mai cum
plit război din istoria 
omenirii, prin aspectul 
ei de metronolă mo
dernă, constituie o 
mărturie a abnegației 
în muncă, ale cărei 
roade se văd și în vas
tele cartiere de locuin
țe, realizate într-un 
timp scurt, între care 
Mirow, Sluzcwiec, 
Bielany. Mlynow, Fra
ga I, II și III, Groc- 
how, Zoiiborz, Moko- 
tow.

Filmul s-a terminat. 
Ies din nou în strada 
mărginită 
edificii, 
muncii și 
cuitorilor 
ale tineretului din fru
moasa capitală polo
neză.

Vizitele reciproce la 
cel mai inalt nivel, în
cheiate prin semnarea 
unor documente de 
mare valoare pentru 
extinderea colaborării 
româno-polone, au 
consolidat și mai mult 
legăturile frățești din
tre partidele, țările și 
popoarele noastre, au 
ridicat pe o nouă 
treaptă relațiile de 
prietenie și conlucrare 
in beneficiul mutual, 
al păcii, progresului și 
cooperării internațio
nale.

SALISBURY 21 (Agerpres) — 
La Salisbury s-au încheiat lu
crările celei de-a doua Confe
rințe de coordonare pentru dez
voltare a țărilor din sudul 
Africii (S.A.D.C.C.), la care au 
luat parte șefi de stat și de gu
vern din Angola, Botswana, 
Malawi, Mozambic, Swaziland, 
Tanzania, Zambia și Zimbabwe, 
Lesotho fiind reprezentată de 
ministrul de externe.

Participanții au examinat pro
bleme ce privesc extinderea 
cooperării economice între aces
te țări în scopul înlăturării difi
cultăților cu care sînt confrun
tate. ca urmare a perioadei co
loniale și a dependenței unora 
dintre ele de livrările din 
Republica Sud-Africană.

Comunicatul final al reuniunii 
menționează că au fost apro
bate o serie de programe de 
colaborare în domeniile trans
porturilor. agriculturii, folosirii 
judicioase a terenurilor agri
cole. utilizării forței de muncă, 
ca și în ce privește dezvoltarea 
industrială. De asemenea, parti- 
cipanții au hotărît crearea unui 
secretariat al S.A.D.C.C., care 
iși va începe activitatea în iulie 
1982 și al cărui sediu va fi în 
Botswana. precum și a altor

organisme cu caracter perma
nent sau de lucru, care să ur
mărească modul de 
practică a deciziilor 
la nivel înalt.

Pe de altă parte, 
face cunoscută îngrijorarea față 
de tensiunea ce se manifestă în 
viața internațională și care se 
răsfrînge și asupra continentului 
african. Participanții 6e pronun
ță. totodată. pentru încetarea 
ocupării ilegale a Namibiei de 
către regimul minoritar de la 
Pretoria și pentru soluționarea 
problemei namibiene în confor
mitate cu rezoluțiile adoptate în 
cadrul O.N.U.

Șefii de stat și de guvern din 
această organizație regională 
africană se pronunță pentru re
luarea „dialogului Nord-Sud“ și 
sporirea aportului țărilor în 
de dezvoltare la circuitul 
nomic mondial.

S-a hotărît ca viitoarea 
niune la 
6ă aibă 
Malawi, 
acesta.

aplicare în 
reuniunilor
documentul

din 
In- de frumoase 

mărturie a 
hărniciei Io- 

Varșoviet,

de croazieră americane pe 
ritoriul Olandei.

După cum se știe, sub 
siunea opiniei publice din 
ceastă țară, autoritățile guver
namentale nu au luat pînă acum 
nici o decizie privind amplasa
rea noului armament nuclear. 
Dealtfel, guvernul — scrie A.P. 
— va explica aliaților săi că 

poate
într-un .

în condițiile actuale nu 
accepta cele 48 noi rachete nu
cleare pe 
va amina 
încheierea 
zarmare.

Pe de altă parte. Den UI, 
der al Partidului Muncii 
cialist) a precizat că partidul său 
își va ține angajamentul luat 
în campania electorală de a 
respinge noile rachete nucleare, 
excluzînd 
sibilitatea 
către un 
socialistă.

A-

pămîntul olandez și 
decizia finală pînă la 
negocierilor de de-

li- 
(so-

astfel categoric po- 
aprobării acestora de 
guvern cu participare

getice, la o întreprindere de aparate și 
mașini de uz casnic din Zair s-a trecut 
la producerea experimentală de frigidere, 
care să folosească energia solară, cu aju
torul unor panouri aflate în afara locuin
țelor. Aceste panouri pot genera energia 
necesară funcționării permanente a frigi
derelor. Avantajele noului sistem sint, 
după cum au dovedit-o primele experien-

de teete
țe, incontestabile, mai ales dacă se ține 
cont de condițiile climatice ale acestei 
țări. Specialiștii apreciază că acest tip de 
frigider va cunoaște o largă utilizare în 
localitățile din zonele rurale, care nu sint 
racordate la sistemul energetic național 
de distribuire.

omagiate, de asemenea, personalități ale 
vieții literare și artistice care au contri
buit prin opera lor la promovarea spiri
tului autentic al popoarelor respective.

Din gudron acid
Specialiștii Institutului politehnic din 

Iaroslavl au elaborat o metodă de produ
cere a bitumului pentru șosele din gudro
nul acid, un reziduu al industriei petro
chimice. Rafinăria „Mendeleev" din Ia
roslavl produce anual 25 000 tone gudron 
acid, care este adunat în halde. După un 
proiect al specialiștilor s-a construit in 
oraș o instalație industrială pentru produ
cerea bitumului din gudronul acid cu o 
capacitate anuală de 5 000 tone bitum. 
Specialiștii susțin că pentru fiecare kilo
metru de șosea sint necesare în medie 150 
tone bitum.

curs 
eco-

reu- 
nivel înalt a S.AD.C.C. 
loc la Blantyre, în 

în noiembrie anul T. PRELIPCEANU

„Carifesta“
In capitala Barbadosului — Bridgetown 

— au, început manifestările din cadrul 
Festivalului artelor creației din zona Ca
raibilor („Carifesta"), la care participă 
personalități artistice, trupe de teatru, 
formații muzicale șt de dansuri din 23 
de state. Festivalul are ca scop să de
monstreze, prin forme artistice specifice, 
identitatea spirituală specifică a popoare
lor din zonă. în cadrul festivalului vor fi

Batiscaf japonez
Batiscaful japonez „Shinkai-2 000“ a 

efectuat zilele trecute o scufundare de 
1 503 metri, atingind fundul Oceanului 
Pacific pe coasta japoneză și înregistrind 
astfel un record in ce privește imersiu- 
nile în această țară. La sfirșitul acestei 
săptămîni, batiscaful menționat va încer
ca să atingă o adincime de 2 000 de metri, 
tentativa urmînd să aibă loc pe coasta 
răsăriteană a Peninsulei Kii, la sud de 
Osaka. Recordul mondial de imersiuni 
este deținut de o navă a marinei america
ne (10 916 metri) și datează din 1960.

f
\
\
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G.A.T.T.: Amînarea negocierilor vîzînd 
reînnoirea înțelegerii multifibre

GENEVA 21 (Agerpres). — 
Negocierile din cadrul Comite
tului pentru textile al G.A.T.T. 
(Acordul General pentru Tarife 
și Comerț) în vederea reînnoirii 
înțelegerii multifibre (A.M.F.) 
s-au amînat pînă la 21 septem
brie a.c. — s-a anunțat la sediul 
O.N.U. din Geneva. La această 
dată urmează să fie reluate con
sultările preliminare între cele 
51 de state participante la înțe
legere, a precizat un purtător de 
cuvînt al G.A.T.T. Negocierile 
propriu-zise vor fi reluate la 18 
noiembrie, pe parcursul mai 
multor săptămîni.

La rîndul său, ambasadorul 
Felipe Jaramillo, purtătorul de 
cuvînt al celor 27 de țări în 
curs de dezvoltare exportatoare, 
membre ale înțelegerii, a deplins 
faptul că statele industrializate 
nu au abordat aceste negocieri 
într-un spirit constructiv. Țările 
în curs de dezvoltare, a spus el, 
au venit la Geneva cu o serie 
de propuneri substanțiale, în 
vreme ce statele industrializate 
nu au prezentat decît parametri 
subiectivi și, prin urmare, neac
ceptabili, a precizat amba
sadorul.

Vară capricioasă în Europa

PE SCURT
• DUPĂ CUM REZULTĂ din 

datele publicate de presa din 
R.F.G., în prima jumătate a 
anului curent în această țară au 
dat faliment 5 500 firme, cu 23,8 
la sută mai multe decît in a- 
ceeași perioadă a anului trecut.

vreme ce 100 000 de persoane au 
rămas fără adăpost.

TINERII BELGIENI VOR 
VOTA LA 18 ANI

In cadrul eforturilor de utilizare în 
mai mare măsură a unor noi surse ener-

Cu excepția Spaniei și a Olan
dei, în toate statele din Europa 
occidentală s-a înregistrat o de
teriorare a vremii. Cu tempera
turi oscilînd între 13 și 17 grade 
Celsius, ploi abundente, vînt și 
zăpadă începînd de la o altitu
dine de 1000 de metri în sus 
în zona Alpilor (antrenînd se
rioase perturbări în traficul ru
tier din Elveția), mijlocul aces
tei veri seamănă mai degrabă 
cu o toamnă timpurie.

Elveția a fost, așadar, țara cea 
mai afectată de condițiile me
teorologice deosebite : nouă tre
cători erau încă închise circu
lației, luni, iar în alte patru, în
tre care Saint Bernard, unde 
stratul de zăpadă are o grosime 
de 50 centimetri, echipamentul de

iarnă este obligatoriu pentru 
autovehicule și turiști.

în R. F. Germania, unde Du
nărea a ieșit deja din matcă din 
cauza ploilor abundente din ul
timele zile, există perspectiva 
unor inundații, dacă nu va in
terveni în curînd o îmbunătă
țire a stării timpului. In Alpii 
bavarezi, pe virful Zugspitze, 
stratul de zăpadă are pe alocuri 
trei metri.

în Franța s-au înregistrat, de 
asemenea, căderi de zăpadă mai 
sus de 1 500 de metri și, în po
fida unei ușoare ameliorări in
tervenite luni, cerul a rămas 
acoperit în întreaga parte de 
nord a țării.

Precipitații-record au fost în
registrate în Suedia și Finlanda,

Parlamentul belgian a adop
tat un amendament la Consti
tuția țării, în baza căruia majo
ratul electoral a fost redus de 
la 21 la 18 ani, informează 
agenția Associated Press.

Prin această măsură, 
teaptă ca la viitoarele 
legislative, din anul 1982. 
rul persoanelor cu drept 
să sporească cu 430 000.

se aș- 
alegeri 
numă- 
de vot

• DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ agenția Kyodo. veniturile 
fermierilor niponi au scăzut, în 
medie, în anul fiscal 1980, cu 
16,1 la sută, în raport cu anul 
precedent.

Reducerea veniturilor fermie
rilor japonezi se datorează, po
trivit agenției citate, pe de o 
parte timpului nefavorabil agri
culturii. iar pe de altă parte, 
creșterii prețurilor îngrășămin
telor chimice, ale produselor pe
troliere, precum și ale altor ma
teriale necesare agriculturii.
PROCESUL LUI MEHMET 

ALI AGCA

DELHI : MĂSURI PENTRU 
AJUTORAREA VICTIMELOR 

INUNDAȚIILOR

O operațiune de mare anver
gură pentru ajutorarea popu
lației sinistrate a fost lansată la 
Jaipur, capitala statului indian 
Rajasthan (în nord-estul țării) 
și în împrejurimile orașului, 
zona fiind izolată după trei zile 
de ploi torențiale.

La acțiune participă și forțele 
armate, avînd în vedere că a- 
cestea sînt cele mai grave inun
dații care s-au abătut asupra 
Rajasthanului în ultimii 100 de 
ani. Pînă în prezent s-au înre
gistrat peste 20 de morți. in

în cadrul procesului 
lui Mehmet Aii Agca.
13 mai 1981, a atentat_
Papei loan Paul al II-Iea, pro
curorul republicii a cerut marți 
condamnarea acuzatului la în
chisoare pe viață, relevă agen
ția France Presse.

Este pedeapsa maximă prevă
zută de Codul Penal al Italiei.

intentat 
care, la 
la viața

• POTRIVIT DATELOR sta
tistice oficiale publicate la 
Lusaka, în 1980 Zambia avea 5,7 
milioane locuitori, față de 4,05 
milioane în 1969. Din totalul 
populației, jumătate trăiește la 
orașe, Zambia fiind, din acest 
punct de vedere, una din țările 
cele mai urbanizate din Africa.
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